

**DISCOS**  
**MICRO-SURCO**  
INDUSTRIAS ELÉCTRICAS  
**SAENZ**  
NACIONALES  
EXTRANJEROS  
VARA DE REY, 17.-TEL. 27 38

## Nuevo veto ruso en el Consejo de Seguridad

### Al ser votada la moción japonesa sobre el Líbano y la retirada de tropas norteamericanas

**SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 22.**—El Consejo de Seguridad se ha reunido a las tres menos siete minutos, hora española, para reanudar el debate sobre la crisis del Oriente Medio.—(Efe.)

**ASISTE EL REPRESENTANTE MONARQUICO DEL IRAK**

**SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 22.**—El representante de la Monarquía iraquí en la ONU, doctor Mayid Abbas, ha ocupado su asiento en la reunión del Consejo de Seguridad.

Se trasladó a esta Sede de las Naciones Unidas con una escolta de policías de paisano tomé consecuencia de las amenazas que se hicieron el lunes contra su vida.

Reunido el Consejo, fueron nuevamente invitados a asistir los representantes del Líbano, Jordania y la República Árabe Unida.

**ENMIENDAS SOVIÉTICAS**

Respecto a la moción japonesa en la que se propone sustituir a los soldados norteamericanos en el Líbano por un grupo reforzado de observadores de la ONU, el embajador soviético Sobolef, presentó varias enmiendas cuando nadie se lo esperaba.

En una pedía que se restableciera una cláusula de la moción, que había sido retirada por los mismos japoneses y en la que se solicitaba que el grupo de observadores siguieran desarrollando sus actividades de acuerdo con la moción del Consejo del 11 de junio de 1958.

A continuación, el delegado ruso presentó una nueva redacción del principal párrafo de la moción y propuso un párrafo adicional en que se reconociese el desembarco de las tropas norteamericanas en Beirut constituye un acto de intervención en los asuntos internos de ese país y como está en con-

trario a los objetivos y propósitos de las Naciones Unidas, se pide a los Estados Unidos de América retire inmediatamente sus fuerzas del Líbano.

En fin, después de aceptar el quid de un párrafo de la moción japonesa pidiendo a Hammarskjöld que informe al Consejo sobre los preparativos que realice, Sobolef propuso la adición de las palabras "pero no más tarde del 30 de julio", con lo cual fija un límite de una semana a los esfuerzos del secretario general.

**INTERVENCIÓN LIBANESA**

A continuación ocupó la tribuna el delegado libanés, Ka-

rim Azkul, que anoche pidió al Consejo que aplazase la votación sobre la moción con objeto de que él pudiese consultar con Beirut. Manifestó que su Gobierno tenía "dudas" sobre lo adecuado de la proposición japonesa. Sin embargo —añadió—, como la moción autorizaría al secretario general, Dag Hammarskjöld, a "comar medidas para asegurar la integridad territorial e independencia política del Líbano", es algo más que el mandato limitado a un puesto de observación que ahora se encuentra en el país.

Luego indicó claramente que el Gobierno libanés se reserva el derecho de pedir a las fuerzas norteamericanas en su país

que continúen en él si las medidas tomadas por Hammarskjöld no resultan adecuadas para asegurar la independencia e integridad del Líbano.

La sesión se levantó a las cuatro y veintinueve minutos de la tarde (hora española) hasta las ocho de la noche.—(Efe.)

**SE REANUDA EL DEBATE**

**SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 22.**—Cuando el Consejo de Seguridad reanudó su debate sobre la crisis del Oriente Medio, a las 20'19, hora española, solamente el delegado británico, sir Piersen Dixon, habló antes de que se procediera a la votación de las enmiendas soviéticas. Dixon dijo que él votaría en contra de las propuestas de la URSS.

El embajador Alfonso Araujo, de Colombia, presidente del Consejo de Seguridad durante este mes, sometió a continuación a voto las enmiendas soviéticas que fueron derrotadas por ocho a una (Rusia), con las abstenciones de Suecia y el Japón.

**VETO SOVIÉTICO**

El Consejo procedió después a la votación de la resolución japonesa, que obtuvo diez votos a favor y uno en contra, que por ser el de Rusia supone el veto a dicha resolución.—(Efe.)

**SE APLAZA EL DEBATE**

**SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 22.**—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas aplazó su sesión a última hora del día, sin fijar fecha para su próxima reunión para seguir debatiendo la crisis en el Oriente Medio.

Por oponerse Rusia al aislamiento, se puso a votación y el resultado fué de diez votos a favor y uno en contra.—(Efe.)

## Personalidad argentina secuestrada

**BUENOS AIRES, 22.**—Guillermo P. Kelly, dirigente del grupo aliancista, del ex presidente Perón, ha sido secuestrado, según informa la «Alianza Libertadora Nacionalista», que ha hecho un llamamiento al Ministerio del Interior para que se intente dar con su paradero.

Kelly, que se hallaba refugiado en Lanus, desapareció el sábado pasado por la madrugada.

Kelly acababa de publicar un artículo en el que anunciaba su rompimiento con Perón e insinuaba que el ex presidente no tenía coraje suficiente para regresar a la Argentina, para someterse a juicio y, en caso necesario, morir, con sus seguidores, por su causa.—(Efe.)

## Donación paraguaya a España

**LA ASUNCIÓN, 22.**—El presidente del Paraguay ha firmado la escritura de donación a España del llamado Solar Hispánico, en el cual tendrán su sede las representaciones e instituciones españolas.—(Efe.)

## D. José Ramón Herrero Fontana

### es nombrado gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Teruel



**M. DRID, 22.**—En virtud de decretos del Ministerio de la Gobernación, que mañana publicará el «Boletín Oficial del Estado», se dispone los ceses de don Blas Tello y Fernández Caballero en el cargo de director general de Política Interior, y el de don Rafael de Rueda Moreno en el cargo de gobernador civil de la provincia de Teruel.

Por otros decretos del mismo Ministerio, que también publicará el «Boletín» mañana, se nombra a don Manuel Chacon Secos para el cargo de director general de Política Interior; a don José Ramón Herrero Fontana para el cargo de gobernador civil de la provincia de Teruel, y a don José Manuel Pardo Gayoso para el cargo de gobernador civil de la provincia de Guadalajara. Tam-

bién se nombra a estos dos últimos, en virtud de decretos de la Secretaría General del Movimiento, jefes provinciales de F. E. T. y de las JONS en las mencionadas provincias.

N. de la R.—Recogemos hoy en nuestras columnas, con verdadera complacencia, por cuanto supone de alto y merecido reconocimiento de los grandes valores humanos y servicios patrióticos que concurren en la personalidad de don José Ramón Herrero Fontana, tan cordialmente estimado por nosotros, su designación como gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Teruel. Pero, al mismo tiempo, no queremos ocultar nuestro legítimo pesar, porque ese nombramiento aleje de la Rioja a un hombre que con tanta inteligencia, entusiasmo y ejemplar espíritu de laboriosidad y abnegación, estaba sirviéndola con fecundos resultados desde la presidencia de la Diputación Provincial, de la que se posesionó hace cerca de un año, y ya de bastante tiempo antes, en su cargo de delegado del Ministerio de Información y Turismo en esta provincia.

Sabemos cuánto cuesta al señor Herrero Fontana ese alejamiento a que su noble sentir del deber patriótico le lleva. Pero también podemos decir que, así como estamos plenamente seguros de que desempeñará felizmente la importante misión que ahora se le encomienda, también él puede estarlo de que en el desarrollo de su gestión, le acompañarán siempre los mejores deseos de Logroño y su provincia.

## La crisis iraquí ha desencadenado en los Estados Unidos durísimas críticas contra los hermanos Dulles

**WASHINGTON, 22.** (Crónica de la Agencia «Efe», por Peter Williams).—Los últimos acontecimientos del Oriente Medio han obligado al Gobierno estadounidense a reconocer que toda su política en este sector del Globo necesita una total y profunda revisión. Y la gente, especialmente los enemigos políticos del secretario de Estado, creen que es la familia Dulles quien necesita una revisión a fondo. Porque si nadie está satisfecho de la marcha de la política, mucho menos lo está de la eficiencia del Servicio de Información—Central Intelligence Agency (C. I. A.)—, a quien se considera culpable de haberse dejado sorprender por los acontecimientos del Irak. Y el jefe del C. I. A., es Allen Dulles, hermano del secretario de Estado.

Los ataques contra el actual Gobierno han ido mucho más lejos, y desde el campo demócrata han surgido ya algunas voces que aseguran que Eisenhower no tiene nada que ver con esto, pues es un presidente que apresia, pero no gobierna; toda la culpa la tiene John Foster Dulles, quien, conjuntamente con Sherman Adams, constituye el dúo de principales colaboradores del presidente.

Peró la reorganización de la política estadounidense en el Oriente Medio la hará el mismo John Foster Dulles, aunque para ello habrá de enfrentarse con problemas realmente arduos, ya que:

—Los Estados Unidos tienen todo el interés en que el nuevo Gobierno iraquí se dirija a Moscú para solicitar ayuda económica, militar y diplomática. Y esto supone reconocer, de una manera u otra, al régimen de Bagdad.

—Habrá que hallar también un modo vivible en lo que se refiere al Líbano y Jordania. Por ahora, la propaganda radiofónica de Bagdad, Damasco y El Cairo incita a los jordanos a la rebelión. ¿Cómo logrará el señor Dulles llegar a un acuerdo con Bagdad y sostener al mismo tiempo al rey Hussein?

—Agrava la situación el hecho de que Turquía y Persia, los dos mejores aliados de Estados Unidos en el Oriente Medio, son hostiles al nuevo Gobierno iraquí. Es posible que con el tiempo —y la presión de los intereses comerciales— era actitud cambie, pero ahora el antagonismo sigue.

—Queda un último factor, pero éste no se toma en cuenta: Es permanentemente hostil a los Estados Unidos, sea quien sea el hombre encargado de llevar su política: la URSS. En estos momentos la posición política de Rusia es inmejorable para sacar tajada. Los acontecimientos le permiten poner el grito en el cielo en nombre de los débiles, minar la posición de Occidente en el Oriente Medio y África, atraerse la simpatía del mundo... y aun exigir, como si estuviera haciendo un favor, que los angloamericanos retiren pura y simplemente sus tropas del Oriente Medio sin que las sustituyan fuerzas de la Policía Internacional. Esta es la razón de que los occidentales se hayan negado a la reunión de los cinco fuera del marco de la ONU.

—Los Estados Unidos tienen todo el interés en que el nuevo Gobierno iraquí se dirija a Moscú para solicitar ayuda económica, militar y diplomática. Y esto supone reconocer, de una manera u otra, al régimen de Bagdad.

—Habrá que hallar también un modo vivible en lo que se refiere al Líbano y Jordania. Por ahora, la propaganda radiofónica de Bagdad, Damasco y El Cairo incita a los jordanos a la rebelión. ¿Cómo logrará el señor Dulles llegar a un acuerdo con Bagdad y sostener al mismo tiempo al rey Hussein?

—Agrava la situación el hecho de que Turquía y Persia, los dos mejores aliados de Estados Unidos en el Oriente Medio, son hostiles al nuevo Gobierno iraquí. Es posible que con el tiempo —y la presión de los intereses comerciales— era actitud cambie, pero ahora el antagonismo sigue.

—Queda un último factor, pero éste no se toma en cuenta: Es permanentemente hostil a los Estados Unidos, sea quien sea el hombre encargado de llevar su política: la URSS. En estos momentos la posición política de Rusia es inmejorable para sacar tajada. Los acontecimientos le permiten poner el grito en el cielo en nombre de los débiles, minar la posición de Occidente en el Oriente Medio y África, atraerse la simpatía del mundo... y aun exigir, como si estuviera haciendo un favor, que los angloamericanos retiren pura y simplemente sus tropas del Oriente Medio sin que las sustituyan fuerzas de la Policía Internacional. Esta es la razón de que los occidentales se hayan negado a la reunión de los cinco fuera del marco de la ONU.

## MEDIDAS DE PROTECCION AL DELEGADO IRAQUI

**NUÉVA YORK, 22.**—La Policía ha montado una guardia permanente en torno a la residencia del representante en las Naciones Unidas del deposedo régimen real del Irak, a causa de supuestas amenazas contra su vida. El delegado iraquí, doctor Abdul Mayid Abbas, declaró ayer a la Policía que su esposa y él habían sido amenazados de muerte "por un oficial iraquí republicano".

La Policía no ha facilitado más detalles. Abbas no ocupó ayer su puesto en el Consejo de Seguridad, y la Policía montó una guardia continua en el Hotel Stanhope, donde se hospeda.

Entre tanto, el delegado del Gobierno revolucionario iraquí, Hachin Yauad, permaneció en la anteaia del Consejo y no ocupó el puesto vacante correspondiente al Irak.—(Efe.)

## MANIFESTACION COMUNISTA

**LIORNA (Italia), 22.**—Los comunistas italianos organizaron anoche una manifestación

ante la base conjunta de la OTAN y del Ejército norteamericano en esta ciudad. Los manifestantes llevaban carteles y pancartas con las acostumbradas inscripciones de "Fuera del Líbano" y otras similares. Fueron disueltos por la Policía.—(Efe.)

## RESPONSABILIDAD IRANI EN EL VIAJE DE NASSER

**EL CAIRO, 22.**—El primer ministro ruso, Kruschev, advirtió al sha del Irán que le haría a él personalmente responsable de la seguridad del avión soviético que llevaba al presidente de la RAU, Gamal Abdel Nasser, desde Moscú a Damasco, pasando sobre territorio iraní, el pasado viernes, informando hoy el periódico cairota "Al Ajbar".

El redactor del periódico Mustafa Amin dijo que Nasser tuvo conocimiento de los desembarcos norteamericanos en el Líbano mientras regresaba a Alejandría desde Brioni, Yugoslavia, donde había visitado a Tito.—(Efe.)

## EXPLOSIONES Y DISPAROS EN BEIRUT

**BEIRUT, 22.**—Los rebeldes libaneses están organizando una red de "protección" al estilo de los "gangsters" de Chicago, volando los edificios cuyos propietarios no contribuyen en la debida forma a la causa rebelde, según anuncian fuentes informadas. Las fuentes dicen que tácticas similares han sido utilizadas durante algún tiempo en Trípoli.

En el terreno militar hay que señalar que Beirut se vio sacudida durante la noche por fuertes explosiones y hubo, asimismo, un gran intercambio de disparos.—(Efe.)

## LA ONU, CONFORME CON LA REUNION DE ALTO NIVEL

**SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 22.**—El secretario general de la ONU ha expresado su conformidad con la propuesta reunión de alto nivel siem-

## Enérgica respuesta de Eisenhower a Kruschev

### Rechaza las acusaciones soviéticas y afirma que trata de minar la labor de la O. N. U.

**Nasser apoya la propuesta del presidente ruso y da cuenta de su reunión con él en Moscú**

pre que los otros participantes estén también conformes.—(Efe.)

## LA FLOTA ESTADOUNIDENSE, PREPARADA "PARA LO PEOR"

**A BORDO DEL BUQUE INSIGNIA "DES MOINES", 22.**—El contralmirante norteamericano Charles R. Brown, al mando de la VI Flota de los Estados Unidos, que navega por aguas de Oriente Medio, ha declarado hallarse preparado "para lo peor".

Las unidades de la VI Flota apoyan las operaciones norteamericanas en Beirut, donde las fuerzas estadounidenses han establecido su Cuartel General.

Brown agregó: "Siempre veo las cosas desde un punto de vista pesimista. Estoy contento con lo que tengo, pero desearía disponer con un par de portaaviones más y, desde luego, con más destructores".

Las unidades de la VI Flota que se hallan actualmente bajo su mando incluyen 75 buques, entre los cuales figuran los portaaviones "Saratoga", "Exxes" y "Wasp".

Señaló que dieciséis de sus unidades han sido alcanzadas en los últimos tres días por el fuego rebelde, que emplea armas de pequeño calibre.—(Efe.)

## EL CANCELLER AUSTRIACO VISITA A KRUSCHEV

**ESTOCOLMO, 22.**—El canciller austriaco, Julius Raab, y su séquito han visitado esta mañana al primer ministro soviético, Nikita Kruschev, en el Kremlin. Los detalles sobre la visita del canciller austriaco a Moscú no han sido revelados por el momento.—(Efe.)

## LO QUE SE DICE EN DAMASCO

**DAMASCO, 22.**—En círculos autorizados de Damasco se dice que el Jefeato de Kuwait, protectorado británico, y la República iraquí, ingresarán probablemente, sin que pase mucho tiempo, en los Estados Uni-

dos árabes de Egipto, Siria y el Yemen.—(Efe.)

## AVIONES NORTeamERICANOS ALCANZADOS

**BEIRUT, 22.**—Dieciséis aviones norteamericanos han sido alcanzados por disparos de los rebeldes libaneses, y algunos sufrieron grave daño y se vieron obligados a aterrizar, declaró un representante de la Fuerza Aérea de los Estados Unidos en la zona de Beirut.

Durante la pasada noche se registró tiroteo en torno al aeropuerto.

Entre tanto, el enviado especial del presidente Eisenhower, subsecretario de Estado Robert Murphy, prosigue el desempeño de su misión de "buenos oficios".—(Efe.)

## PROPOSICION BRITANICA

**LONDRES, 22.**—Gran Bretaña propone la celebración de una conferencia de alto nivel dentro del marco de la ONU para resolver la crisis del Oriente Medio.

El secretario del Exterior, Selwyn Lloyd, ha manifestado a los Comunes que el jefe del Gobierno, Harold Mac Millan, lo autorizó a declarar que asistiría a tal reunión si se convocara.

Gran Bretaña —dijo Selwyn Lloyd— es partidaria del procedimiento que establece el artículo 28 de la Carta de la ONU, que prevé reuniones especiales del Consejo de Seguridad a las que pueden asistir los miembros de los Gobiernos o representantes suyos designados al efecto; ese procedimiento llevaría la situación en el Líbano y Jordania al marco de las Naciones Unidas y es más ventajoso que un enfoque pentapartito de las soluciones de la crisis.

Señaló el secretario del Exterior que Rusia parece aceptar aquella idea, ya que en su invitación a una reunión de jefes de Gobierno, sugiere tome (Pasa a la quinta página)

## Grave crisis en la Junta de Gobierno de Venezuela

### Los restos del brigadier Luis Juan de Clouet, enviados a Cienfuegos

**CARACAS, 22.**—La emisora de televisión informa que un destacamento militar ha detenido a Fabricio Ojeda y a otros tres miembros de la Junta de Gobierno del país.

Asimismo, se informa que la división de criterio surgida entre el presidente de la Junta, Wolfgang Larrazabal, y el ministro de Defensa, Jesús María Castro León, enfrenta a la Junta de Gobierno con su peor crisis desde que asumió el Poder al destituir al presidente Pérez Jiménez.—(Efe.)

## PREPARA UN MANIFIESTO

**CARACAS, 22.**—La Junta de Gobierno se encuentra reunida en sesión permanente y se cree que prepara un manifiesto del presidente Larrazabal a la nación para explicar la situación. Por otra parte, los dirigentes de las asociaciones universitarias, de los Sindicatos y de otras organizaciones profesionales están preparando manifiestos en apoyo de Larrazabal.—(Efe.)

## LOS RESTOS DEL FUNDADOR DE CIENFUEGOS

**CORDOBA, 22.**—El alcalde de Cienfuegos, Cuba, había solicitado recientemente del de Córdoba que se devolvieran los restos mortales del brigadier Luis Juan de Clouet, fundador de aquella ciudad cubana, que murió en 1819 en Córdoba y que fué sepultado en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

El alcalde, accediendo a la petición, ha depositado los restos del famoso brigadier en una arca de plata que será entregada al embajador de Cuba para su envío a Cienfuegos.

## NUÉVA DIVISION EN EL SOCIALISMO ARGENTINO

**BUENOS AIRES, 22.**—El par-

## EL FESTIVAL DE CINE DE SAN SEBASTIAN



**SAN SEBASTIAN.**— Carmen de Lirio hablando por los micrófonos instalados en el "hall" del Teatro Victoria Eugenia antes de la función de gala inaugural del certamen cinematográfico.—(Foto Cifra)

# «RADIO RIOJA» Y SUS «BODAS DE PLATA»

«Radio Rioja» cumple estos días —concretamente el próximo lunes, día 28— el vigésimo quinto aniversario de su inauguración.

Para celebrar el acontecimiento, la emisora local ha organizado un brillantísimo y variado programa de festejos, a tono con la importancia de la fecha que conmemora.

Comenzará a desarrollarse este sábado día 26 con una grandiosa verbena que empezará a las once de la noche en las pistas del «Bolo-Pin-Club» y a la que se ha rodado de los mayores y más sugestivos atractivos.

Actuará en la fiesta el célebre «Grupo Tropical», orquesta de color que con sus ritmos afro-cubanos ha actuado con éxito festacísimo, durante cuatro meses, en la «parrilla» del Castellana Hilton, de Madrid, y actualmente triunfa en el «Pavilion»; y, con ella, alternará nuestra magnífica Orquesta Ayala.

También se ofrecerá en esta gran verbena que prepara Radio Rioja la actuación, por primera vez en Logroño, de la notabilísima vocalista Lolita Garrido; la gracia única, singular, de los populárrimos «Rosa y Nopi»; el arte maravilloso de «Josefina y Agustín», maenfi-

cos intérpretes de la danza española; las voces de esos admirables artistas «de casa» que son los «Hermanos Alcalde», y, en fin, cuanto es preciso, y muchísimo más, para hacer de esta verbena una fiesta inolvidable.

En el mismo plano de brillantez y selección continuarán los festejos en días sucesivos, hasta cerrar éstos en una extraordinaria bescerrada que se celebrará en la noche del sábado día 2 de agosto, para la que se está ultimando un cartel en extremo atrayente y divertido.

Son muchos los éxitos brillantes y legítimos que Radio Rioja lleva alcanzados a lo largo de sus veinticinco años de existencia, en la organización de fiestas y espectáculos de la más diversa índole, para que no estemos todos seguros de la altura, brillantez y calidad que han de revestir éstos de sus «bodas de plata».

A esta seguridad, queremos unir, por nuestra parte, la gran satisfacción de expresar desde estas líneas a Radio Rioja nuestra felicitación cordialísima por su vigésimo quinto aniversario, sellada con un fraternal y apretado abrazo.

## Delegación de Juventudes

**CONVOCATORIA PARA INGRESO EN EL COLEGIO MAYOR «REYES CATÓLICOS» DE VALLADOLID**

El Colegio Mayor «Reyes Católicos», de Valladolid, ha abierto el plazo de admisión de instancias para el ingreso en el mismo como residentes, durante el curso 1956-1959, de aquellos alumnos que cursan o van a cursar estudios en alguna de las Facultades de la Universidad de dicha capital.

**CONVOCATORIA PARA EL INGRESO EN EL COLEGIO MENOR «MANUEL IRADIER», DE VITORIA**

El Colegio Menor «Manuel Iradier», de Vitoria, ha abierto el plazo de admisión de instancias para el ingreso en el mismo, bien en régimen de internado o medio pensionista, durante el curso 1956-1959, para estudiantes de los diversos Centros de Enseñanza Media, que cursen sus estudios como alumnos oficiales.

**CONVOCATORIA DE BECAS PARA ESTUDIANTES DE FORMACION PROFESIONAL Y DE APRENDICES**

La Obra Nacional de Ayuda Juvenil convoca 124 becas con destino a los alumnos de la Institución Sindical «Virgen de la Palomas» residentes en el Hogar Central de Aprendices y para residentes en la Institución «San Isidro», de Madrid.

Las normas e instrucciones sobre lo que anteriormente se detalla, se hallan a disposición de cuantas personas pudiera interesarles en esta Delegación de Juventudes, Calvo Sotelo, 15.

## Guía Médica

**J. MORENO CENICEROS**

Fisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso  
**PULMON Y CORAZON**  
M de la Mata, 3, 1.º Tl. 2611

**MIRANDA DE EBRO**

**D. R. SALAVERRI**. Consulta sábados. Calle Victoria, 23  
**Nariz, Garganta, Oídos**

**DOCTOR**

**ZAMORANO**

Cirujano Jefe de Clínica de la Residencia Sanitaria del S.O.E. por oposición  
Especialista en **MEDICINA Y OPERACIONES** de:

**ESTOMAGO - HIGADO INTESTINOS**

Duquesa de la Victoria, 45.  
(Tfno. 23-10. (CSP. 427)

**José María Sánchez**

**OÍDOS, NARIZ, GARGANTA**  
M. Villanueva, 3

**Probo Ramírez**

**Estómago - Hígado Intestinos**  
Calvo Sotelo, 3 Telf. 1313

## ¡Atención!

Se venden locales propios para fábrica de conservas. Para tratar con su dueño

**CONSERVAS ARAMAYO**

RINCÓN DE SOTO

## NOTICIAS DIVERSAS

**Farmacias de guardia para hoy.**—Don Narciso García de Vintueña, General Mola, 38, y don Julián Gómez Elegido, Calvo Sotelo, 28

**Cupón pro-ciegos.**—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 699.

Los cupones terminados en 99 están premiados con 25 pesetas cada uno.

**Temperaturas de ayer.**—Máxima, 24,4, a las 15:30; media, 19,7, y mínima, 15, a las ocho de la mañana.

Presión atmosférica, 728,3

**RELOJES ZAFER**  
contado y plazos máxima garantía pidan catálogo gratis  
A. Generalísimo, 13 ZAMORA

## OCASION

Camión «Mack» como nuevo; carga útil, 10 toneladas, fábrica. B toda prueba. Verlo: **GARAJE LADIS**

Hilarión Eslava 22. MADRID.

## LOCAL

para comercio de 15 x 7 metros, aproximadamente. Interesa en alquiler. Ofertas, Café Granja Oriente.

—\*—\*

## A BATIDORA DE ESPAÑA



**«Turmik Bereng»**

La Batidora más imitada por ser la mejor

Agencia Oficial

INDUSTRIAS ELECTRICAS

**«SAENZ»**

—\*—\*

## Nuestros teléfonos

ADMÓN. — 1561  
GERENTE — 1672  
REDACCION — 1237  
DIRECTOR — 690

# La Vida en la Ciudad

**Roberto Tobalina**  
GESTORIA ADMINISTRATIVA

PASAPORTES  
SALIDAS DE ESPAÑA  
VISADOS CONSULARES  
DOCUMENTOS

TRAMITACION — INFORMACION  
Nueva dirección: MIGUEL VILLANUEVA, 6 - Primera planta. - Teléfono 2774  
(CASA LOPEZ ROMERO)

**METALES, perfiles y aleaciones, MOTORES Diesel-Grupos electrógenos, MAQUINARIA para la industria, AZLOR, Gran Vía, 64, BILBAO.**

**A SAN SEBASTIAN**  
Salida, día 25, a las 6 mañana. Regreso, 11 de la noche.  
Salida, día 26, a las 6 mañana. Regreso, día 27, 11 noche.  
Salida, día 27, a las 6 mañana. Regreso, 11 de la noche.

**A SANTANDER**  
Salida, día 25, a las 7 mañana. Regreso, día 27, 10 noche.  
VIAGES LUGAR, Pl. H. Toledo, 12. Tf. 1859, Calzados Verano.

## «La Estellesa», S. A. de Automóviles

Pone en conocimiento del público que a partir del día 19 del corriente y como intensificación del actual, se efectuará diariamente, excepto domingos, otro servicio LOGROÑO SAN SEBASTIAN, con arreglo al siguiente horario: Salida de Logroño, a las 8 horas, y de San Sebastián, a las 17.

Estela, 17 de julio de 1956.

LA EMPRESA

## EN ALQUILER

Se desearía tomar LOCAL cubierto, de 300 m.2 en adelante. Razón, Gonzalo de Berceo, 29.

## VALE-PAN

¡EXIJALO CON AFAN!

## LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES

REUNIONES DE LAS JUNTAS DE ENSEÑANZA LABORAL Y PROFESIONAL Y DE ESPECTACULOS

Durante la mañana de ayer, el Excmo. señor gobernador civil, don José Elorza Aristorena, presidió la reunión de la Junta Provincial de Enseñanza Laboral y Profesional, y, más tarde, la de espectáculos resolviendo ambas diversos asuntos de su competencia.

## GOBIERNO CIVIL

**VISITAS AL Sr. GOBERNADOR**

También recibió el señor Elorza en su despacho oficial las del ilustrado señor don José Ramón Herrero Fontana, presidente de la excelentísima Diputación Provincial; don Emilio Peña Sarvisé, delegado de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja en Logroño; don Andrés Coll Guastivi, secretario de la Delegación Provincial de Abastecimientos; don Julio Ruiz, acompañado de don Teodoro Cadiñano y don Doroteo Laberga, de Haro; Ilmo. señor don José García Aranda, magistrado de la Audiencia Provincial de Logroño; don Santiago Hidalgo Ibañez, capitán jefe de las fuerzas de

## CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS CINE

Crimen pasional, 3. Rapsodia, 3-R. La dama y el vagabundo, 1. La maldición de Frankenstein, 3-R. El idolo de barro, 3. Hasta el fin del tiempo, 3. El Coyote, 3. Trágica información, 3. Chica para matrimonio, 3.

Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos. 1-Totalmente inocuos. 2-Jóvenes. 3-Mayores. 3R-Mayores con reservas. 4-Gravemente nefastos.

Policía Armada y de Tráfico; don José Frias Artacho, alcalde de Ceniceró; don Carlos Iarrea, de Elciego, y don Cecilio Benito, alcalde de Aguilar del Río Alhama, acompañado de un concejal del Ayuntamiento y de don Jorge Piquet, ingeniero textil.

## COMPRO PISO

céntrico, libre, preferible trato directo. Razón, c. Huesca, S. M. entresuelo derecha.

## Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:  
Nacimientos.— María Isabel Hueto Sáenz.  
Defunciones.—Anacleto Blázquez Casarejos, de 77 años, de Grávalos.

Matrimonios.— Felipe Lereña Nieto con Manuela Ruiz Reñares.

## SECCION RELIGIOSA

**VIGILIA DE SANTIAGO APOSTOL**

En la Parroquia del mismo nombre tendrá lugar en la noche del 24 al 25 la solemne vigilia de Santiago, tradicional y reglamentaria para todos los jóvenes de Acción Católica de la capital, y a la que se invita con todo cariño e interés a todos los jóvenes de Logroño que deseen asistir.

Dará comienzo a las once en punto de la noche, para terminar con la santa misa a las cuatro de la mañana del día 25, festividad de Santiago.

**SANTOS DEL DIA**  
San Apolinar, San Dámaso y Santa Primitiva.

## Crónica de sucesos

**Leve accidente de trabajo**  
En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial hubo de ser asistido en el día de ayer Manuel Moreno Nalda, de 14 años, vecino de Lardero, al cual se le aprecia una herida punzante en la región tibial anterior, de carácter leve, salvo complicación que se produjo en accidente en el taller de carrocerías donde trabaja.

## ANUNCIOS OFICIALES

**Ayuntamiento de Sajazarra**

**SUBASTA DE OBRAS**

De acuerdo con lo establecido en el B. O. de la provincia de fecha primero del actual, se admiten en la Secretaría de este Ayuntamiento, hasta las doce de la mañana del día veintiséis de julio actual, proposiciones para optar a la subasta de obras de pavimentación y aceras en esta localidad por un importe de treinta y siete mil seiscientos cuarenta y siete pesetas. El pliego de condiciones se halla expuesto en la Secretaría de este Ayuntamiento. Sajazarra, 16 julio de 1956.

El Alcalde, José María Salazar

## Notas militares

**PAGO DE HABERES.**—Por la Subsecretaría Militar de Haberes de esta plaza se procederá al pago de los correspondientes a la paga extraordinaria del mes de julio al personal que los percibe por esta dependencia, en las fechas y horas que a continuación se indican:  
Día 23, de 9 a 14 horas, Caballeros Militados; y suboficiales.  
Día 24, de 9 a 14 horas, jefes, oficiales y habilitados.

## TRACTOR RENAULT

con motor Barreiros Diesel a estrenar.  
Auto Baeza, S. A. - C. Sotelo, 4.

## NOTAS LOCALES

**CONFIRMADO EN SU CARGO**

El «Boletín Oficial del Estado» inserta en su número correspondiente al 21 del actual mes de julio una orden del Ministerio de Educación Nacional referente a la confirmación en sus cargos de directores de Institutos Nacionales de Enseñanza Media, figurando entre ellos don Félix Ros Martínez, director del de Logroño.

También menciona los nombramientos de directoras para dichos centros de enseñanza, sin que figure ninguno de nuestra provincia.

**LA NUEVA JUNTA DE LOS AGENTES COMERCIALES**

La Junta de gobierno del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Logroño, después de la renovación reglamentaria aprobada por el Ilmo. señor secretario general técnico del Ministerio de Comercio, a propuesta de la Junta Central de Colegios de España, ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Eliseo Lacorzana Duque; vicepresidente, don José Luis Olabunaga Lorena; tesorero, don Luis Miranda del Hoyo; contador, don José María Quintana Adalid; secretario, don Feliciano Aragón Gorostiza, y vocales, don Fernando Anón Bértiz, don Gerardo Sáenz Torre, don Emilio García Crespo y don Emilio Adarinas Velilla.

**LOURDES**  
Peregrinación anual organizada por la Archicofradía de Ntra. Sra. de Lourdes. Salida, 23 de agosto. Precio, 1.325 ptas., todo comprendido, incluida reserva de buenos hoteles. Informes: R. P. Eduardo Moya. Tele. 514 PP. Escolapios. Cierre de inscripciones, el 30 de julio.

**LOURDES**  
La peregrinación del 15 agosto aplaza su salida hasta el sábado 23 por dificultades de alojamiento. Las inscripciones deberán confirmarse esta semana. Para el 23 disponemos de toda clase de alojamientos.

**SAN SEBASTIAN**  
Salida, viernes 25 (Santiago). Regreso, domingo noche.  
VIAGES «INTERNACIONAL EXPRESS». Moroy, 1. Tf. 3672.

## Hace 25 años

En Madrid, la Policía inició trabajos para el descubrimiento de un complot que se creía había de producirse en el día de hoy, practicando muchas detenciones y registros domiciliarios. Este complot se temía repercutiese en toda España.

—En Barcelona, las tropas estaban acuarteladas por tener noticias del movimiento revolucionario, efectuándose muchas detenciones y registros.

—En Tarragona se originó algún movimiento motivado por la presencia de determinados elementos extremistas.

—En Málaga, Sevilla, Granada, Cádiz, Valencia y en otras poblaciones españolas se adoptaron precauciones extraordinarias, procediéndose en todas a detenciones y registros.

—En Zaragoza fueron clausurados los centros de la CNT, comunista y otros varios, deteniéndose a varios individuos, y lo propio se hizo en Oviedo y Gijón, donde existían organizaciones extremistas. La Policía ordenó a cerrar cafés, bares, tabernas, etcétera.

—En Santander, Bilbao y varios pueblos de estas provincias fueron detenidos muchos extremistas, así como el presidente del Círculo de la Unión Patriótica, señor Otaso, y la directiva del Centro Albinista.

—En Logroño, el gobernador civil adoptó las precauciones de rigor en estos casos, y los guardias de Asalto, en lugar de circular por parejas, prestaron servicio de tres en tres y armados de tercerolas.

—En Madrid, en el Teatro de la Comedia, se celebró un mitin a cargo del socialista Gordón Ordax, quien, entre otras cosas, dijo: «Es evidente la paralización económica, de la que no son responsables los socialistas; si no se gobierna en socialismo es debido a que no había preparación».

—En el Cine de la Opera dió un mitin el jefe del partido republicano conservador, don Miguel Maura, quien dijo: «Ante el Gobierno guardará el silencio respetuoso que ante los moribundos; el Gobierno no inspira confianza al país, pues no sabe dónde se le lleva; tiene que terminar la guerra de clases».

hay que poner, sobre todo, el patriotismo y salvar a España».

—En el Cine Pardiñas, organizada por la Juventud Socialista de Madrid, dió una conferencia el ministro Largo Caballero, que manifestó: «La hora de nuestra salida del Gobierno la decidiremos nosotros mismos; no nos van a engañar ahora con una propuesta armonía republicana. En todo caso, procuraremos ser nosotros los dictadores, antes de que lo sean nuestros enemigos».

—Las temperaturas en el día de hoy en nuestra capital fueron: 33 grados al sol, 29 a la sombra y 11 grados de mínima.

**HACE 50 AÑOS.**—A las siete de la tarde llegó a esta capital, por la carretera de Navarra, la infanta Isabel, que fué recibida por todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas. Comisiones y un gran gentío, dándole la bienvenida en nombre del pueblo el alcalde señor Muñoz. Las tropas desfilaron por la calle del Mercado (hoy de Mola), y la infanta, con las autoridades, se colocó para presenciar el desfile en la esquina de la Redonda, en cuya iglesia entró a orar, marchando después al hotel, donde hubo banquete con las autoridades. Durante el mismo, comenzó a todos los satisfacciónes que se le había dispensado. Terminado el banquete se dirigió la infanta con la comitiva al Teatro Bretón, donde se organizó una fiesta en su honor. Comenzó ésta ejecutando la banda de Ballet una bonita composición; después, los «diletantis» don Fermín Maguregui y don Carmelo Díez Gessner tocaron al piano diversas obras; nuestra paisana la tiple Julieta Campos cantó la polonesa de «El barbero de Sevilla», acompañada al piano por el profesor don Hipólito Rodríguez; la Rondalla Logroñesa, dirigida por Calleja, ejecutó unas jotas que fueron cantadas por el joven logroñés Ricardo Lestado, siendo todos muy aplaudidos. Terminada la función, el público esperaba la salida de la infanta, a la que, con vivas y aplausos, acompañó hasta el hotel, donde al llegar manifestó que no quería honores y ordenó que se retirase la guardia.

## Colegio Mayor Universitario San Juan Evangelista

Calle Simón Aranda, VALLADOLID.  
Nuevas plazas disponibles con motivo de la inauguración en el próximo curso del edificio especialmente construido para Colegio.  
Informes y solicitudes: Dirección del Colegio, antes del 10 de septiembre.

## HIERROS TUBERIA Y CEMENTOS

Almacenerista

**MARRODAN y REZOLA S.L.**

Tramitación Cupos

Pedidos Preferentes

M. VILLANUEVA, 11 - Esquina VARA de REY

# DEPORTES

## El equipo español superviviente en el Parque de los Príncipes



PARIS.— Los corredores supervivientes del equipo español que participó en 45 "Tour de France", encabezados por el "rey de la Montaña", Bahamontes, a la izquierda, en el Parque de los Príncipes, después de la llegada. (Foto Cifra).

## Acuerdos del Pleno de la R. Federación Española de Fútbol

### Durante cuatro años habrá promoción a 1ª. y cesión de jugadores. Cada club podrá fichar 25 jugadores y otros 3 más que no figurarán y que servirán de base para las cesiones

MADRID, 22.— Esta madrugada a las tres, dio fin la segunda reunión del Pleno de la Federación Española de Fútbol. En la primera sesión, tras de tratar sobre la promoción entre Primera y Segunda División, participación de los clubs de Segunda División en la Copa de S. E. el Generalísimo, sorteo de la División de Liga, sorteo de la primera eliminatoria de la Copa de S. E. el Generalísimo entre los clubs de Segunda División, se puso a tratar de la participación de representantes de los clubs en los organismos federativos, cuya discusión se prolongó mucho tiempo, debido a que el presidente de la Nacional manifestó que se trataba solamente de conocer la opinión del Pleno, para elevarlo más tarde a la Delegación Nacional de Deportes.

Se propomía para la Federación Española el presidente por libre designación; los dos vicepresidentes y el 50 por 100 de los vocales a propuesta del presidente, y el 50 por ciento restante, previa elección entre los clubs.

El debate se prolongó durante hora y media y fue calorosísimo y al final se decidió así, en una votación que fue ganada por un total de cuarenta y un votos. Sin embargo, el presidente recalcó que no se trataba de un acuerdo definitivo, sino solamente de proyecto para elevarlo al alto organismo deportivo.

Se suspendió la sesión hasta las once y media de la noche. Una hora justa para la cena y a dicha hora fue reanudado el Pleno con la propuesta de la Agrupación Nacional de Preparadores y Auxiliares Técnicos presentada por el señor Las Plazas, que se aprobó íntegramente en el sentido de crear, dentro de la Federación, lo que se pudiera llamar el Comité Nacional de Preparadores y Auxiliares Técnicos. El presidente del Atlético de Bilbao plantea la situación en que se halla su club con la contratación de un entrenador extranjero que carece del título oficial español, y el presidente de la Nacional, después también de una gran discusión, con citas a otros casos parecidos, estima que el Atlético de Bilbao se dirija en este sentido a la Nacional, que le resolverá la situación.

Después se plantea el caso de los clubs de Segunda División que descienden a Tercera, con sus jugadores profesionales, acordándose, tras una votación, que podrán permanecer un año en el club que ha descendido.

Se aprueba la sugerencia de la Federación Española para ofrecer a la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes los servicios de la Mutualidad de Futbolistas a otras Federaciones Nacionales, dentro de unas determinadas condiciones.

Seguidamente se trata de la obligatoriedad de los clubs de Primera y Segunda División. Se acuerda que todos los clubs de Primera y Segunda División deben tener, con carácter obligatorio, un equipo juvenil, y con carácter voluntario, uno de aficionados.

Se pasa a discusión la modificación del artículo 120 del Reglamento de Jugadores que se aprueba. Se trata a continuación de la modificación del artículo 29 del Reglamento de Jugadores, a propuesta de la Federación Catalana, originándose una fuerte discusión, ya que se trata de fijar la edad de actuación de los jugadores aficionados acordándose por unán-

imo que exista una libertad restringida.

En cuanto a la puntualización del artículo 30 del Reglamento de Jugadores, se aprueba en el sentido propuesto, es decir, "todo jugador natural de Canarias, inicialmente inscrito en una Federación de dichas Islas, no podrá serlo como aficionado ni profesional por un club de otra Regional sin presentar oficio de la de origen, acreditando que aquél actuó por lo menos durante dos temporadas con uno o más de sus clubs de primera categoría o en División nacional". A este párrafo se le ha añadido lo siguiente, que es lo aprobado: "Se exceptúa de esta obligatoriedad a los jugadores juveniles que cambien de residencia por traslado de sus padres o por cualesquiera otros de los motivos admitidos por el Reglamento y previas las comprobaciones oportunas que efectúe el Comité Nacional".

A las tres menos diez de la mañana se pone a discusión la institución del Día del Fútbol Juvenil y programa de ayuda. El Pleno antes de comenzar la lectura de la propuesta, la da por aprobada, y el presidente de la Federación Española pregunta si la Asamblea está cansada, porque el tema puesto a discusión es de gran importancia. Entonces, los asambleístas deciden continuar la sesión, que se prolonga diez minutos más, y el presidente, en vista de lo avanzado de la hora, suspende la sesión hasta esta mañana a las diez.

Poco después de esta hora queda abierta la sesión del Pleno y se continúa con la discusión del día de los juveniles y de los aficionados, acordándose al final que en todas las temporadas se celebre el llamado Día del Juvenil y Aficionado, cuyos ingresos se destinarán a incrementar la ayuda de los mismos, poniendo las Federaciones Regionales un sobrepeso en las entradas de un partido a cada club en una fecha determinada y cuyos ingresos pasarían a un fondo común.

Se pasa al capítulo VII del Pleno, Administración General, propuesta de un nuevo artículo en los estatutos referente al cargo de administrador, y modificación del artículo 13, que queda aprobado por unanimidad.

A continuación se ponen a discusión las propuestas de los miembros del Pleno, y la primera es la reconsideración, a propuesta del C. F. Barcelona y R. Madrid C. F., del tema referente al número de jugadores inscritos y posibilidad de que se restablezcan las cesiones. Este tema provoca una larga discusión, en la que se presentan toda clase de discusiones; pero en lugar de tratar primeramente el tema de las cesiones de los jugadores a clubs, se presenta el límite de jugadores, que es de 25 en cada club, proponiendo el Barcelona que ese límite sin obligatoriedad llegue al número de treinta. Intervienen casi todos los asambleístas, porque muchos presidentes de los clubs de Segunda División no asisten a la reunión. Dos horas duraron las propuestas y contrapropuestas, y en vista de que no había acuerdo previo se fué a votación, que ganaron los partidarios de seguir manteniendo el número límite de jugadores en cada club de 25.

Seguidamente se pasó al tema de las cesiones, y los clubs y Federaciones que habían propuesto el límite de 25 jugadores en cada club se encontraron con que los clubs poderosos o llamados mayores contribuyentes no disponían, con el límite de veinticinco jugadores, número suficiente para cesiones, y en vista de ello se prolongó aún mucho más la discusión, proponiéndose múltiples soluciones, y al fin se acordó, con ligeras modificaciones, una propuesta del Betis de Sevilla, que cada club puede tener inscritos 25 jugadores, más tres más, que no contarán como inscritos, formados en el club y que podrían ser la base para las cesiones. Además, se aprobó que el tope máximo de cesiones a un club será de cinco jugadores. Cuando se llegó a este punto eran las dos de la tarde, y el señor Lafuente Chaos propuso que las propuestas pendientes de discusión se aplazasen hasta el próximo Pleno, que se celebrará en el mes de diciembre o enero próximo, pero antes de terminar puso a discusión una propuesta final que se hallaba en el orden del día del presente Pleno, cuyo texto era el siguiente: "Para que se acuerde que todas las disposiciones que el Pleno adopte relacionadas con preceptos reglamentarios o estructurales de competiciones tengan una vigencia mínima de cinco años, plazo que se estima suficiente para su experimentación".

Puesto a discusión, se acuerda que la vigencia mínima sea de cuatro años, excepto el caso que pidan su modificación las dos terceras partes del Pleno.

## ASUNTOS QUE QUEDAN PARA EL PRÓXIMO PLENO

Tras una petición del presidente del Atlético de Bilbao referente a que su propuesta sobre dónde debe jugarse la final de la Copa del Generalísimo sea tratada e incluida en el orden del día del próximo Pleno y otra propuesta del Español de Barcelona para que se autorice el aumento del precio de las entradas o la celebración de una llamada "Medio día del Club" para la sustentación de otras actividades de los clubs, actividades deportivas como atletismo, baloncesto, hockey, etc., el presidente de la Federación Española manifiesta que en estos casos los clubs deben dirigirse a la Nacional y siempre encontrarán la aprobación de sus proposiciones en tanto que no sea un abuso.

Quedan pendientes para el próximo Pleno las propuestas siguientes: Federación Catalana sobre las responsabilidades de los directivos de los clubs y creación de Subdelegaciones de la Federación Andaluza en Ceuta y Melilla, absorbiendo los servicios de la Regional Hispanomarroquí, propuesta de las Federaciones Regionales.—(Alfil).

## VISITA AL DELEGADO NACIONAL

MADRID, 22.—A las dos y media de la tarde, en el domicilio de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes, el delegado nacional, don José Elola Olaso, con parte de los miembros de este organismo, recibieron la visita de la Real Federación Española de Fútbol,

presidida por don Alfonso de Lafuente Chaos, acompañado de todos los miembros del Comité directivo, así como de la mayoría de los asambleístas asistentes al Pleno de Federaciones Regionales y clubs, celebrada en la tarde y noche de ayer y en la mañana de hoy.

Al delegado nacional le fueron expuestos los principales temas abordados en las reuniones, y el señor Elola Olaso felicitó a todos por los trabajos realizados en el citado Pleno, que siempre irán en beneficio del deporte español.

Finalmente, el señor Elola Olaso se despidió de todos los presentes estrechándoles la mano, y deseándoles muchos éxitos en las próximas competiciones.—(Alfil).

## La «Cenicienta Pigmalión 1957» reclama judicialmente «su» premio

MADRID, 22.—La señorita Cipriana Vaquero Viuza (Cenicienta Pigmalión 1957), por medio de su letrado, don José Luis Pelegrín formuló demanda para acto de conciliación contra don Ediberto W. Serra Williamson. El acto se celebró esta mañana ante el Juzgado Municipal núm. 7. La demandante solicitaba que le fuera entregado el premio «Cenicienta Pigmalión», dotado por una subvención inglesa con mil libras esterlinas, según anunció el demandado en un acto público celebrado en enero último en el Teatro Lara de Madrid. Comparecieron en nombre del demandado el procurador don Juan Avila y el letrado don Rafael Ivars, quienes se negaron a acceder a las pretensiones de la parte demandante.

El juez dió por intentado el acto sin avenencia. Como se recordará, la señorita Cipriana Vaquero es oriunda de un pobre pueblo extremeño, donde vivía con su padre, madrestra y varios hermanos pequeños. Con el dinero que le facilitó el alcalde del pueblo para el tratamiento de una dolencia, Cipriana se escapó de su casa y se vino a Madrid. Aquí estuvo sirviendo en distintos sitios, hasta llegar

a la casa del señor Williamson, quien la sometió a diversas pruebas sin que la chica se enterase a fin de probar su fuerza de apreciación. Efectivamente, la chica demostró honradez, fuerza de trabajo y condición espiritual. Al final de este período, el señor Williamson dió a la publicidad la noticia de que Cipriana había sido galardonada con el premio Pigmalión 1957. Según el señor Williamson, este premio lo concede una supuesta sociedad de amigos de Bernard Shaw y consistía en la cantidad de mil libras, además de una beca de tres años para la carrera escogida por la ganadora. El premio se concedía únicamente a las chicas de humilde condición que demostraran méritos a ser apoyadas (repetición de la obra Pigmalión).

De las afirmaciones de Cipriana Vaquero se desprende que el señor Williamson le había asegurado la existencia de ese premio, tanto de palabra como por escrito. Tres varios intentos indirectos de cobrar el premio, la chica recurrió a los servicios de un abogado, quien tampoco obtuvo un resultado satisfactorio, viéndose obligado a llevar el asunto a los tribunales.

## MAS DE 300 GITANOS EN LA CATEQUESIS VALLISOLETANA DE «PAN Y CATECISMO»

### Hay base para una labor positiva en este medio social. La creación de escuelas especiales, eficaz arma contra su falta de formación

VALLADOLID. — (Servicio especial de crónicas de la Agencia "Logos). Al servicio del bello lema "Pan y Catecismo", que da la tula, desarrolla en Valladolid tareas de apostolado una institución nacida en los duros días de la Cruzada. La Obra ha echado raíces en la ciudad, aunque no haya extendido sus ramas a otros puntos de la geografía nacional. En atender a los más necesitados, económica y religiosamente, se desvive, desde hace veintidós años, un grupo de católicos prácticos, bajo la dirección y con el ejemplo del fundador de "Pan y Catecismo", el sacerdote don Anastasio Cuadrado. Entre quienes más precisan del pan de cada día y de elemental formación religiosa, figuran los gitanos de Valladolid, a los que, como en años anteriores, han sido dedicadas unas jornadas catequísticas.

En la ciudad malvivían un millar de gitanos, agrupados en los suburbios. Poco a poco, están siendo desalojados de los barrios de Santa Clara, de San Juan, de la Victoria, de San Nicolás y de San Lorenzo, donde, desde antiguo, contaban con unos metros cuadrados de suelo, por tolerancia de las autoridades, casi siempre sin otro techo nocturno que las estrellas o las nubes. Algunos se aferran todavía a sus "gitanerías" de antaño; pero los más emprendieron el exodo hacia las cuevas de San Isidro y de la Fuente de la Salud.

En "Pan y Catecismo" se sigue la norma cristiana "Id y enseñad a todos las gentes". Desde hace diez años, los esforzados regidores de la Obra incluyen en a listas de educandos a la gitanería estable y a la gitanería andante. Una labor difícil, lenta, que comenzo por la atracción de los niños; de esos gitanillos que, en general, no asisten a las escuelas nacionales debido a problemas de convivencia. Labor que luego se ha visto ampliada y facilitada por el intenso espíritu de asociación que caracteriza a la clase. Los pequeños arrastran a sus padres al domicilio de "Pan y Catecismo", un caserón en la calle Duque de Lerma, y a "Villa Providencia", finca propiedad de la Obra, con cuarenta plazas para circulos de estudio en régimen de internado; capilla, equipo de cine sonoro y el imprescindible magnetofón, caballo de batalla en la conquista de la gitanería, con la que no suelen fallar los métodos intuitivos de atracción. Voces, pailas, patillos y bocaneros, registrados en la cinta, suscitan frecuentes aproximaciones a los centros de "Pan y Catecismo". En el seno de la Obra rindieron los gitanos homenaje a Pío XII. Y hubo uno que, a guisa de suprema dedicación, anunció su intervención en estos términos:

—«Abi ya este fandango, por el "señor Papa". El gitano de Valladolid es, en el fondo, religioso y respetuoso. Individualmente, tímido; en grupo, fuerte y "echado delante". Hay que saber apro-

vechar ese repetido espíritu de asociación. Uno a uno, no acudirán a las jornadas catequísticas; pero convocados en familia, se los llevará a cualquier parte. Incluso a hacerse callos en las manos para sacar de apurillos al cura.

A través de esos métodos intuitivos —documentales religiosos, gráficos, diapositivas, magnetofón y algunas conferencias— les fueron expuestas a más de 300 gitanos de Valladolid, en "Pan y Catecismo", verdades elementales de la fe católica: "Los gitanos tienen un alma que salvar". "Los cristianos debemos cooperar a la salvación de nuestros hermanos..." Siempre hay fruto. Un gitanillo, que no sabía rezar, contemplaba a la Virgen de la capilla "para que la Señora me mire a mí". Muchos se bautizaron; otros se casan como Dios manda. La familia jamás se opone a las prácticas piadosas de sus miembros, aunque no las comparta, por ese espíritu de ese fondo de religiosidad, de los que tanto saben quienes hacen apostolado entre los "cajés".

En contra de los que niegan de antemano el menor éxito a esta empresa, en "Pan y Catecismo" se trabaja, se confía, se hace labor. Del pensamiento de los dirigentes de la Obra no está ajena la esperanza en que, algún día, unas escuelas especiales, en todo el país, puedan terminar con la falta de formación de esta clase social, abierta a muchas influencias, que ofrece a diario, en la adversidad y en la fortuna, el ejemplo de su insobornable alegría.

SEVILLA, 22. — Ha fichado por el Sevilla el jugador húngaro Szalay, cuyo contrato tiene vigencia para tres temporadas. El jugador magiar firmó la cartulina en presencia del vicepresidente del Sevilla, señor Sánchez Ramos, y del presidente de Austria, doctor Ecker.—(Alfil).

MADRID, 22. — El presidente del C. F. Barcelona, señor Miró Sans, ha desmentido que el jugador Kubaia vaya a ser traspasado al Atlético de Madrid. "Por ahora —dijo— no ha habido más que ligeros cambios de impresiones y el deseo del señor Daucik de que Kubaia figure en el club rojiblanco madrileño. Pero aún faltan muchas cosas que tratar en este asunto, que no ha sido mal acogido por el Barcelona, pero no es tan fácil, como muchos creen.—(Alfil).

MADRID, 22.—El presidente del Atlético de Bilbao, señor Sotillo, ha desmentido que el jugador Kubaia vaya a ser traspasado al Atlético de Madrid. "Por ahora —dijo— no ha habido más que ligeros cambios de impresiones y el deseo del señor Daucik de que Kubaia figure en el club rojiblanco madrileño. Pero aún faltan muchas cosas que tratar en este asunto, que no ha sido mal acogido por el Barcelona, pero no es tan fácil, como muchos creen.—(Alfil).

MADRID, 22.—A las dos y media de la tarde, en el domicilio de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes, el delegado nacional, don José Elola Olaso, con parte de los miembros de este organismo, recibieron la visita de la Real Federación Española de Fútbol,

presidida por don Alfonso de Lafuente Chaos, acompañado de todos los miembros del Comité directivo, así como de la mayoría de los asambleístas asistentes al Pleno de Federaciones Regionales y clubs, celebrada en la tarde y noche de ayer y en la mañana de hoy. Al delegado nacional le fueron expuestos los principales temas abordados en las reuniones, y el señor Elola Olaso felicitó a todos por los trabajos realizados en el citado Pleno, que siempre irán en beneficio del deporte español. Finalmente, el señor Elola Olaso se despidió de todos los presentes estrechándoles la mano, y deseándoles muchos éxitos en las próximas competiciones.—(Alfil).

Nuestros colaboradores

## EL SIGNO DEL CINE

Por Rafael García-Serrano

Ahora, con la liquidación del festival de Berlín y el anuncio del de San Sebastián, uno recuerda que el verdadero signo de nuestro tiempo habría que colocarlo bajo el pasquin de un festival cinematográfico. Realmente el latín de nuestro tiempo es el cine. Uno se encuentra en la Gran Vía o en la Posada de San Javier, en Avila, en Huelva o en La Coruña, con gentes que gesticulan como en Nápoles, que encienden los pitillos al estilo de Brooklyn, que se arrian a la barra de una cafetería como los vaqueros del Oeste a la de un "saloon", que silban al paso de una chica igual que silaban los marineros de "Llegó la escuadra" al paso de Clara Bow, la olvidada sirena de la Marina norteamericana; se ven paraguas como en la City y las muchachas se peinan como B.B. y florecen como Gina y

andan como Sofia y se tienden en la arena de las piscinas como Kin Novak o Marilyn Monroe. Hay sujeto que va por la calle con el aire cándido, desgalichado y peligrado de un festival cinematográfico, y comienzan a verse cabezas rapadas como la de Yul Brynner y también tipos a lo Marlon Brando y jovencitos que imitan al anárquico mesías que fué James Dean, y si unos hacen el gesto manual del O.K., otros manipulan como napolitanos o romanachos, porque Roma y Hollywood son, por el momento, las ciudades sagradas de la cinematografía. Los ciarrillos se encienden y se consumen con el viejo ademán empleado por Charles Boyer, creador de un código internacional para los fumadores, y hay una técnica especial a la hora de beber naranjada, whiskey o coñac que se fundamenta en la mímica del cine. Puede afirmarse sin ningún miedo que el cine, en el orden humano, es el único valor universalmente aceptado, y esto ya es cosa antigua dentro de la fulgurante rapidez con que suceden las cosas en este perro mundo a partir de comienzos de siglo. Todavía Blasco Ibañez se asombró de verse junto a Rodolfo Valentino, en los carteles anunciadores de "Sangre y arena", a la puerta de los cines de China y del Japón, y se asombró, —creo que lo cuenta en "La Vuelta al mundo de un novelista", pero no estoy seguro— no por la publicidad, sino porque los rasgos del galán y del escritor estaban levemente modificados a favor de la estética oriental.

Ahora, estos países también tienen su iglesia cinematográfica, pero aceptan las normas de entretenimiento y técnica que dicta la universal. Lo curioso del cine es que está creando un lenguaje mímico con el que dentro de poco va a ser posible circular por todo el mundo sin pronunciar una sola palabra. Charlot, que tardó tiempo en aceptar el uso de la palabra en el cine, ha acabado por transcribir, y quiá ésta sea la segunda de sus graves equivocaciones—la primera es haber quemado el hongo, los zapatonnes y el bigotito—porque el cine hablado camina hacia un parco empleo del diálogo en beneficio del gesto, y ahí tenemos a "Rififi" cuya mejor secuencia, de casi dos rollos, es absolutamente silenciosa, muda, mímica, sobria y tan comprensible, transparente y lógica, que no hay un solo espectador que no sea capaz de entender no sólo lo que ve, que esto es fácil, sino todo lo que cada uno de los cuatro personajes en acción está pensando y hasta diciendo en aquel momento, y conveganos en que este ya es más difícil.

Puede que este sintoma indique la necesidad que la Humanidad siente de una cura de silencio. Quizás los hombres han hablado demasiado, quizás hablen y escriban demasiado, quizás las palabras por el mal uso que de ellas se ha hecho, sirvan mejor a la confusión que al entendimiento. Si para corregir la tartamudez es imprescindible una larga dosis de silencio y ejercicios respiratorios, para corregir la excesiva verborrea que atosiga a nuestro tiempo —conferencias internacionales, parlamentos grandes y pequeños, ruedas de Prensa, charlas junto a la chimenea, abrumadora versión de Babel— es posible que necesitemos un silencio sanitario cuya antelana puede ser el cine. Quién sabe. Quizás del cine salgan como unos ejercicios espirituales del silencio.

(Es una exclusiva de "Serco". Prohibida la reproducción.)

## Diplomático rumano expulsado de Israel

JERUSALEM, 22.—Israel ha dispuesto la expulsión del segundo secretario de la Embajada de Rumania, Stelian Perizu, por haber violado la inmunidad parlamentaria al mantener contacto con ciudadanos israelíes en asuntos relativos a la seguridad del Estado. Se le ha concedido un plazo de 72 horas para abandonar el país.

El sábado, Rumania expulsó al segundo secretario israelí en Bucarest.—(Efe).

## Noventa millones de niños están mal alimentados

PARIS.—Acaba de celebrarse en París el Congreso Mundial de la Familia. Dicho Congreso ha tenido como objetivo promover un retorno hacia la vida familiar, considerando a la familia como el terreno de elección del crecimiento humano. Especial atención ha merecido el problema de la subalimentación infantil. A lo largo de estas jornadas se ha destacado que 90 millo-

nes de niños están mal alimentados y que el 59 por 100 de la población mundial no tiene un alimento suficiente, siendo así que este porcentaje era de 38 por 100 el año 1939.—(O. P. I. M.).



# Energica respuesta...

(Viene de la primera página)

parte en ella el secretario general de la ONU y se prepara un informe al Consejo de Seguridad.

Lloyd agregó que Gran Bretaña no pretende con su sugerencia colocar a la URSS en constante situación minoritaria, sino que está dispuesta a que en tal reunión del Consejo de Seguridad no se pongan a votación más mociones que aquellas cuya puesta a votación ha sido acordada por todos. —(Efe).

### CON "RUMBO DESCONOCIDO"

LA VALETTA (Malta). 22.—El crucero británico "Cumberland" ha salido de este puerto con rumbo desconocido, llevando a bordo otro batallón de infantería. —(Efe).

### DEFIA ABERTA LA PUERTA

PARIS. 22.—Los Estados Unidos han pedido a sus aliados de la Organización del Tratado del Atlántico Norte que acepten el borrador de la respuesta del presidente Eisenhower a la propuesta de una conferencia urgente de jefes de Gobierno formulada por el jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschev.

En círculos relacionados con la Organización se dice que la respuesta presidencial "deja abierta la puerta" para una reunión sobre la crisis del Oriente Medio, pero insiste en que se celebre dentro de la estructura de las Naciones Unidas.

Se cree que Francia, aunque generalmente está al lado de británicos y norteamericanos, no parece insistir mucho en que la propuesta reunión se celebre en las Naciones Unidas. Se dice que, en realidad, De Gaulle se muestra francamente frío a la idea de una guerra fría diplomática con Kruschev en la esfera de las Naciones Unidas. La opinión del jefe del Gobierno francés es que si va a celebrarse, sea donde sea, debe prepararse meticulosamente.

En fuentes gubernamentales se dice que la carta de De Gaulle todavía no está terminada y probablemente no lo estará a la vez que se conozca el resultado del debate en el Consejo de Seguridad sobre el Oriente Medio. —(Efe).

### FRANCIA ACEPTA CONDICIONADA

PARIS. 22.—El primer ministro, General Charles De Gaulle, ha manifestado hoy al jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschev, que Francia acepta favorablemente, en principio, la celebración de una conferencia para tratar de los problemas del Oriente Medio.

La candidatura de De Gaulle dice que si los debates en las Naciones Unidas no tuvieran éxito, podría seguir adelante el proyecto de una conferencia de alto nivel. —(Efe).

### LLAMAMIENTO IMPROVISADO DE KRUSCHEV

ESTOCOLMO. 22.—El primer ministro soviético, Nikita Kruschev, ha hecho un llamamiento esta noche a Estados Unidos y Gran Bretaña para que amuestran prudencia y comprensión suficientes para retirar sus tropas del Líbano y Jordania.

Durante una recepción celebrada en la Embajada de París con ocasión de la fiesta nacional de dicho país, Kruschev pronunció un imprevisto discurso en el que dijo que deseaba destacar el valor, el carácter y la personalidad del primer ministro iraní, Abolmohsen Mossadegh. El jefe del Gobierno soviético dijo que el bloque comunista estaba viviendo momentos de plenitud, y en tono entusiasta señaló que los países comunistas marchaban por el camino de la Historia marcando un mismo paso y por ello serán muy felices. Seguidamente, dirigiéndose a los diplomáticos occidentales y a los corresponsales de Prensa, Kruschev dijo que los árabes no son marxistas y que están luchando bajo la bandera de la liberación nacional. —(Efe).

### MISTERIOSA EMISORA ARABE QUE ATACA A KRUSCHEV

BETRIUT. 22. Una segunda y misteriosa emisora árabe ha aparecido en el aire denominándose a sí misma "la voz de la justicia árabe" y afirmando que transmite desde Siria.

En su programa se entabla un diálogo con la Rusia soviética en general, y especialmente a su jefe de Gobierno, Kruschev. La emisora le llamó "vendedor de Húngaros" y advirtió a los pueblos de Oriente Medio que correrán la misma suerte que los húngaros si los rusos consiguen establecer un baluarte en el Oriente Medio. Afirmó también que los rusos son los imperialistas más peligrosos y que van a terminar con el imperialismo occidental. —(Efe).

### ENERGICA RESPUESTA DE EISENHOWER

WASHINGTON. 22. En una energética respuesta al primer ministro soviético, Nikita Kruschev,

presidente Eisenhower acusa al jefe del Gobierno soviético de intentar, en apariencia, minar la labor de las Naciones Unidas con su propuesta de una conferencia de alto nivel. El presidente censura severamente a Kruschev sus acusaciones de que los Estados Unidos son un país agresor y han aumentado el peligro de una guerra mundial con acudir en ayuda del Líbano, «la forma que usted ha elegido para expresarse, dice el presidente—hace difusar la creación de una atmósfera de calma, que, como usted bien dice, debe reemplazarse al actual ambiente de tensión. Añade que él no sabía que existieran fundamentos que justificaran el exagerado miedo de una guerra general que ha sido expresado por los dirigentes soviéticos. Considero como indudable que no constituye agresión el ayudar a una pequeña nación a defender su independencia.

La propuesta soviética para una reunión pentapartita para el Oriente Medio, señala el presidente, aparece más bien calculada para acabar con la autoridad y el prestigio de las Naciones Unidas. El presidente acusa a la URSS por su constante abuso del derecho de veto en el Consejo de Seguridad, que debilita, más que fortalece, el proceso de dicha Organización para el mantenimiento de la paz mundial.

Eisenhower dice también que la reunión de una conferencia de alto nivel sobre el Oriente Medio no ahorraría tiempo, sino que originaría una serie de nuevos problemas.

Al entregar el texto de la nota a los informadores, el secretario de Prensa de la Casa Blanca, James C. Hagerty, dijo que el presidente no rechaza la idea de una conferencia de alto nivel en fecha no próxima. En relación con esto, Eisenhower dice a Kruschev que no excluye una conferencia de alto nivel fuera de las Naciones Unidas para tratar de problemas mundiales o regionales que no supongan inminentes amenazas para la paz.

### NASSER APOYA LA PROPUESTA SOVIETICA

EL CAIRO. 22.—El presidente de la R. A. U., Gamal Abdel Nasser, ha declarado el apoyo de la República Árabe Unida a las conversaciones de los cinco potencias propuestas por el jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschev.

Nasser hizo esta declaración en una gigantesca reunión celebrada con motivo de cumplirse el sexto aniversario de la revolución de los oficiales del Ejército que destruyeron al rey Faruk. A su lado estaban varios miembros del nuevo Gobierno republicano del Irak.

Más de cien mil egipcios escucharon la palabra del presidente en la Plaza de la República. El auditorio no cesaba de aclamar a Nasser.

Dijo que antes de su viaje a Moscú consultó con el primer ministro soviético acerca del deseo de reunirse con él para tratar de la situación internacional y de la amenaza a la paz mundial. Agregó que a Kruschev le pareció muy bien la reunión y nos reuniremos sin anunciar nuestra entrevista. Tratamos de la situación internacional y de la acción para detener la agresión en el mundo árabe y preservar la independencia de las naciones árabes. Nasser dijo a la multitud que penetró un buen espíritu y un buen deseo de colaboración en Moscú. Sin embargo, el presidente de la R. A. U. no especificó el contenido de las conversaciones en la capital soviética porque eso sería "manifiesto" facilitar material al Occidente.

Refiriéndose a la propuesta de Kruschev para una conferencia pentapartita de alto nivel, dijo que la R. A. U. la acepta favorablemente porque creamos caminos —dice— de la guerra fría de bloques militares, de la división del mundo en dos campos y de la amenaza de la guerra finalmente dijo que era necesario comprender que el Líbano sería dominado.

### DULCES A LONDRES

WASHINGTON. 22.—El secretario de Estado, John Foster Dulles, anunció que marchará esta semana a Londres a finales de esta semana para asistir a las reuniones de las naciones del Pacto de Bandung. —(Efe).

### MISTERIOSA EMISORA ARABE QUE ATACA A KRUSCHEV

BETRIUT. 22. Una segunda y misteriosa emisora árabe ha aparecido en el aire denominándose a sí misma "la voz de la justicia árabe" y afirmando que transmite desde Siria.

En su programa se entabla un diálogo con la Rusia soviética en general, y especialmente a su jefe de Gobierno, Kruschev. La emisora le llamó "vendedor de Húngaros" y advirtió a los pueblos de Oriente Medio que correrán la misma suerte que los húngaros si los rusos consiguen establecer un baluarte en el Oriente Medio. Afirmó también que los rusos son los imperialistas más peligrosos y que van a terminar con el imperialismo occidental. —(Efe).

### ENERGICA RESPUESTA DE EISENHOWER

WASHINGTON. 22. En una energética respuesta al primer ministro soviético, Nikita Kruschev,

# Detención del autor de los cuatro asesinatos descubiertos el lunes en Madrid

## Se trata de un portorriqueño expulsado de su país por contrabando de estupefacientes

MADRID. 22.—El autor de los cuatro asesinatos cometidos probablemente en la mañana del domingo y en la del lunes en las personas de don Félix López Robledo, propietario de un establecimiento de compraventa de la calle de Sainz de Baranda; de don Emilio Fernández Díaz, condeño del establecimiento; de su esposa y de una muchacha al servicio de éstos, ha sido detenido esta mañana en un hotel de esta capital. Se trata de José Jarabo Pérez-Morris, de 38 años de edad, natural de Puerto Rico, de donde fué expulsado hace poco por contrabando de estupefacientes. Este individuo, que tiene numerosos antecedentes criminales de todo orden, era asiduo cliente de la tienda, a donde iba a empeñar joyas. Parece que también debía allí una fuerte cantidad de dinero. Pretendió recuperar las paletas de empeño y no lo consiguio, por lo que se pensó cometer el crimen. Se presentó, al parecer, en las primeras horas de la mañana del domingo en la casa de don Emilio Fernández Díaz, en ocasión en que sabía se hallaba sola la muchacha. Esta abrió la puerta y entorpeció la asesino de una puñalada en el corazón, golpeándola después con una plancha en la cabeza, produciéndola el desprendimiento del ojo derecho. Escondido en la casa, esperó la llegada de doña María de los Dosamparados Alonso Bravo y de su esposo, a los que asesinó a tiros y a cuchilladas. A continuación marchó, a primera hora de la mañana del lunes al establecimiento citado, donde asesinó a don Félix López Robledo.

En este establecimiento se llamaba la atención la marcha que existía en la americana y dieron conocimiento de ello a la Policía.

José Jarabo Pérez-Morris había venido hace unos días un hotelito que poseía en la Ciudad Lineal, lo que hace pensar que deseaba liquidar sus asuntos en España para huir después de cometido el crimen.

El arma utilizada ha sido una pistola automática del 765.

### HOMBRE MUERTO A HACHAZOS

MADRID. 22.—Un hombre ha sido muerto a hachazos durante una disputa de vecindad.

Se trata de Andrés Zamorano Martínez, que fué asesinado por el matrimonio Gregorio Adolfo González y Teresa Salazar, con domicilio en Sdevando, 9, barrio de San Fernando.

### SENTENCIA CUMPLIDA

ALICANTE. 22.—Ha sido ejecutada la pena capital impuesta a Julio López Quijot, de seis, cinco y tres años de edad, respectivamente.

El agresor venía residiendo en Las Palmas, en tanto que los dos hijos mayores estaban en Tenerife, con los atuelos así como la mujer, después de la separación. Últimamente, Adonación Navarro se trasladó a Las Palmas y su presencia allí fué interpretada por el marido como una afrenta. Miguel Calero pidió a su mujer que se marchase de Las Palmas y al resistirse esta a los deseos de su marido Miguel la agredió con unas tijeras produciéndole varias heridas de gravedad.

### NIÑO ATACADO POR UN LOBO

SANTIAGO DE COMPOSTELA. 22.—Con la garganta destrozada y diversas mordeduras de lobo en varias partes del cuerpo ha ingresado en el hospital de esta ciudad el niño de cinco años de edad Manuel Suárez Suárez, que vivía con sus padres en la comarca de Santa Cova. La gravedad de su estado hace temer la muerte de un momento a otro.

El niño estaba en su domicilio cuando entró un lobo y lo atacó, produciéndole tan graves heridas. Los vecinos de Santa Cova están dando ahora una batalla contra las feroces alimañas.

### DOCE AHOGADOS

DAMASCO. 22.—Doce personas han perecido ahogadas al chocar dos barcas en las aguas del puerto de Latakia.

Las barcas de remos sañan del puerto para dar la bienvenida a un buque que llegaba con peregrinos sirios que regresaban de Arabia Saudí. —(Efe).

### MORTAL ACCIDENTE VILLANUEVA Y GELTRU

22.—El camion de matrícula

T-4822 propiedad de don José Ferrando Masp, alcalde de Pont de Armenteras, ha caído al mar desde una altura de 40 metros en la carretera de Barcelona a Valencia. El coche iba conducido por Rogelio Martínez, natural de Albos (Almería), de 26 años, domiciliado en Esplugas de Francoll (Tarragona), al que acompañaba como ayudante Antonio Rodríguez Oller, de 22 años, con domicilio en Pont de Armenteras. Ambos perecieron en el accidente.

### AGREDIDA POR SU ESPOSO LAS PALMAS DE GRAN CANARIA

22.—Miguel Calero Traper, de 30 años, natural de Córdoba y vendedor ambulante, apuñaló a su esposa, Adonación Navarro Perdomo, de 25 años, cuando esta salía de una sala de fiestas en compañía de varias personas. El matrimonio estaba separado desde hace dos años. Por orden judicial estaban en poder del marido los tres hijos del matrimonio, de seis, cinco y tres años de edad, respectivamente.

El agresor venía residiendo en Las Palmas, en tanto que los dos hijos mayores estaban en Tenerife, con los atuelos así como la mujer, después de la separación. Últimamente, Adonación Navarro se trasladó a Las Palmas y su presencia allí fué interpretada por el marido como una afrenta. Miguel Calero pidió a su mujer que se marchase de Las Palmas y al resistirse esta a los deseos de su marido Miguel la agredió con unas tijeras produciéndole varias heridas de gravedad.

### NADA SABEN DEL TERCER TRIPULANTE

MADRID. 22.—Los dos supervivientes de un bombardero de rescate "B-66" de las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos que cayó al Atlántico la semana pasada han llegado a la base aérea hispanoamericana de Torreón.

El capitán C. B. Tren, de 34 años, y el primer teniente R. O. Owens, de 26, piloto y observador, respectivamente, del avión siniestrado llegaron, vía aérea, de Gibraltar, donde fueron llevados por el petrolero "Vespasia" que los rescató a unas 350 millas Oeste de la Isla de Madeira.

Según los aviadores rescatados, los tres tripulantes se lanzaron del aparato cuando vieron al petrolero, y tanto el capitán Tren como el teniente Owens dicen que vieron abrirse el paracaídas del tercer tripulante, pero que no volvieron a verle. Ambos flotaron con sus salvavidas durante toda la noche y fueron descubiertos por un avión de salvamento el 18 de julio. Posteriormente fueron recogidos por el petrolero.

# ALFRED HITCHCOCK,

## centro de la atracción del VI Festival Internacional de Cine que, con éxito completo, se celebra en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 22. (Del enviado especial de la Agencia Cifra, Francisco del Valle). — El cine esta en la calle, porque la ciudad vive intensamente este acontecimiento extraordinario que es el VI Festival Internacional. Por la mañana, las playas con los centros de reunión de artistas y productores. Más tarde, este centro se desplaza hacia la parte vieja de la ciudad, hacia el Iceldo y el Monte Ulia. Las gentes estan avidas de conocer personalmente a los más destacados actores de la pantalla, que se han dado cita en San Sebastián.

No se han producido, al menos hasta el momento, esas anécdotas menudas, tan del gusto del público, que son la salsa de estas importantes reuniones. Ni siquiera en cuanto a vestuario de las actrices se refiere, porque tacitamente han coincidido en la línea saco y en la línea trapezo. Sin mayores estridencias, con grandes estampados en azul y en beige, por lo general.

Ayer por la tarde, la bandera japonesa ondeaba en el palco presidencial del Victoria Eugenia; se proyectó la película "Musaui y Kojiro" (el duelo entre dos samurais). La película fué una sorpresa, porque no estaba en el programa del día, y porque la publicidad no ha sido muy prolija con esta cinta nipona. Por eso causó mayor sensación y fue mayor la impresión que produjo esta magnífica película, digna del certamen más exigente. El insuperable color al que se presta la polícoria del atuendo japonés, la elección de un escenario natural magnifico, y una interpretación excepcional, dan a la película la calificación de sobresaliente y puede afirmarse, sin duda que es una de las mejores cosas que hasta hoy se han hecho en color.

Por la noche se proyectó la película egipcia "Ca est amour" y asistieron a su representación la intérprete Lubna Abdel Aziz, una bellísima

actriz que encarna de manera insuperable un papel difícil, y el productor de la cinta, Fames Naguib. Hubo al final, de las dos sesiones muchos, muchísimos aplausos para la película japonesa y fué acogida también con agrado la producción egipcia.

El centro de la atención del Festival es hoy el gran director Alfred Hitchcock, que llegó ayer a esta ciudad, convertida momentáneamente en la capital mundial del cine. El director de "Rebeca" viene para asistir a la proyección de "Vertigo", otra producción que esta anuncia a la vez un éxito y un éxito, y que se espera con la máxima expectativa. Hitchcock viene directamente de Hollywood donde mañana debía haber comenzado una nueva película para la Metro, con Cary Grant de protagonista, pero ha aplazado el rodaje para venir a San Sebastián y asistir a este Festival.

En el "asalto" de la Prensa, el gran director ha declarado que la labor de dirigir le divierte mucho. No quiso responder a la pregunta de cuales son sus estrellas preferidas, porque la consideraba peligrosa. "Si yo digo las que más me gustan y las que considero mejores intérpretes, corro peligro de morir asesinado a manos de las que no menciono". Dice que su gran afición consiste en leer novelas. Ma ehará la próxima semana a la Meca de Cine para comenzar la ya citada película para la Metro y después otra para la Paramount, que llevará por título "Sin libertad provisional" para el juez", cuyos exteriores se rodarán en Londres.

Ha llevado a San Sebastián la hermosa estrella polaca Bárbara Kwiatkowska, acompañada del delegado de Cine de su país, Gorbun, Bárbara es la protagonista de "Eva quiere dormir". Es también una gran danzarina, morena y con una gran elegancia natu. Los cazadores de autógrafos muestran especial interés por la estrella polaca, que ha hecho obra tres películas y tiene 18 años.

Ayer se dieron hasta ocho sesiones de cine en el Victoria Eugenia, el Gran Kursaj y el Avenida, todas ellas con cintas presentadas al Festival.

Por volviendo a las personalidades llegadas a San Sebastián, citaremos al pintor italiano Paolo Stelli; el director checo Karel Zemany; María Teresa Serrano, actriz de la televisión hispanoamericana; el productor iraní George Zervos; el productor alemán Felipe González, y el actor mejicano Carlos de Anda. Tienen anunciada su llegada la actriz italiana Gita Scala, protagonista de "Vacaciones en Italia"; el actor mejicano Giorri y el antiguo "Tarzán" que fué famoso hace algunos años, Lex Dexter.

En la lista de autógrafos se cifra, hasta ahora al menos, un alto el material conseguido por el periodista español Alfredo Hitchcock, para conseguir una firma de este director hay que colgar ocho o diez de cualquiera otra figura.

Continúa el éxito

SAN SEBASTIAN. 22.—Continúa celebrándose con gran éxito y mayor afluencia de artistas y productores el VI Festival Internacional del Cine. En sesión de esta ha sido estrenada la película alemana "Los diables verdes de Montecarlo", que obtuvo un gran éxito. Se trata de un film basado en un argumento de la segunda guerra mundial, precisamente en la época vivida por los alemanes en la famosa Abadia. Para mañana miércoles está anunciada la proyección de las películas "Carles y el buque empujador" y "También se resaca la Babilonia". También será estrenada mañana "Evelina", el esperado film del director Alfred Hitchcock, el cual asistirá al estreno.

A medida de hoy el alcalde de San Sebastián, señor Vives Senque, que es el propio titular presidente del Comité Ejecutivo del Festival, ofreció una recepción a las delegaciones extranjeras así como a los componentes del Jurado y juradas de la organización. Estuvieron presentes los delegados de Estados Unidos, Alemania, Francia, Italia, Rumanía, España, Egipto, Argentina, Polonia e Inglaterra, entre otros. El alcalde pronunció unas breves palabras de salutación a los reunidos, contestándoles, en nombre de todos, el señor Dalse presidente de la delegación francesa.

### COMO REALIZO LOS ASESINATOS

MADRID. 22.—Las primeras declaraciones de José Jarabo Pérez-Morris han aclarado que penetró en el piso de los señores Fernández, en la calle de Lope de Rueda, con una llave de la que había conseguido apoderarse en otra visita. Así, sorprendió a la sirvienta en la cama y la asesinó después de golpearla brutalmente con una plancha para atontarla.

Después de dar muerte al matrimonio, apenas éste entró en el piso, se cambió la camisa por tener una mancha de sangre, sustituyéndola por otra del dueño de la casa.

También se manchó el traje de sangre al asesinar a don Félix López Robledo en su tienda, y entonces cometió el error que ha permitido a la Brigada de Investigación Criminal efectuar su detención. Mandó el traje a limpiar a un tinte establecido en las proximidades del hotel donde se hospedaba.

# Libros y revistas

### CONCURSO DE NARRACIONES CORTAS PARA MUJERES CULTURALES

«Obra Cultural» convoca un concurso de narraciones cortas con destino a su publicación en «Hijas Culturales», ajustada a las siguientes bases:

Primera.—Los trabajos habrán de poseer un contenido ejemplarizador y cristiano, de manera que, sin ser piadosos, respondan a una visión católica del mundo y de los hombres.

Segunda.—Las narraciones deberán estar escritas en lengua castellana y los temas serán libros, dándose, sin embargo, preferencia a los que se refieran a hechos y acontecimientos reales de nuestro tiempo.

Tercera.—La extensión de los originales habrá de ser la correspondiente a dos cuartillas tamaño holandés mecanografiadas a doble espacio.

Cuarta.—Los trabajos deberán ser enviados a «Obra Cultural», Vía Leizola, 108, pral. 2º, Barcelona, no por duplicado y firmados con un lema, acompañados de sobre aparte con el lema en el exterior y conteniendo el nombre y señas del concursante.

Quinta.—El plazo de admisión de originales finalizará el día 31 de octubre de 1958 y el fallo del concurso se hará público por medio de la Prensa el día 5 de enero de 1959, comunicándose también personalmente a los posibles ganadores.

Sexta.—Las cuatro mejores narraciones, a juicio del Jurado nombrado por «Obra Cultural», recibirán los siguientes premios: Primera, tres mil pesetas; segunda, mil quinientas pesetas; tercera, mil pesetas; y cuarta, quinientas pesetas. El fallo se dará a conocer en el boletín de «Obra Cultural».

concurso, total o parcialmente, e cobidos no se ajustan a las condiciones fijadas en las presentes bases.

Octava.—Los originales premiados quedarán de propiedad de «Obra Cultural», que los publicará en «Hijas Culturales».

Novena.—Dada el carácter nacional de este certamen, no se mantendrá correspondencia sobre los originales recibidos al mismo, los cuales tampoco serán devueltos.

Décima.—El hecho de participar en este concurso, significa aceptar íntegramente las bases del mismo y someterse a ellas.

### EL NUMERO CATORCE DE «MONCLOA»

Hemos recibido el número catorce de la revista «Moncloa» de temas universitarios, correspondiente al mes de junio. Entre otros trabajos de interés, destacan en este número su editorial dedicado a «Los universitarios ante la Prensa», en el que se analiza la postura de creciente interés del universitario de hoy por los problemas de la Prensa; «Representatividad sindical universitaria», de Manuel Fernández Arsal; «Escribir no es más que vivir», de Eusebio Ferrer; «Poemas del libro «Polebras de hombre», de José Luis Tafur; «La función investigadora de la Universidad», por el profesor Albareda; «Los universitarios y el patriotismo», de José Luis M. Albertos; «Es de la superficialidad», de José Fernández Castro; «Universidades de Dubina», por D. N. O'Flaherty; y sus habituales secciones de cine, deportes, etc. En la última plana se recogen los trabajos premiados en el concurso de poesía y prosa de la Facultad de Derecho de Madrid.

# Conferencia de Prensa del encargo de Negocios de la Embajada de la R. A. U. en España

MADRID. 22.—El encargado de Negocios de la Embajada de la República Árabe Unida, señor El Husseini, convocó a una conferencia de Prensa a los periodistas de los diarios madrileños y de las agencias establecidas en Madrid. Con el encargado de Negocios se encontraba el consejero de Prensa de la misma embajada, señor Avad, así como el alto personal del mismo centro. El señor Avad entregó a los periodistas dos notas de la Embajada en las que se da cuenta del cometido de la Embajada de la República Árabe Unida en los Estados Unidos, dirigido a Norteamérica, y la replica del Gobierno de la R. A. U. a las comunicaciones de Washington. Al final de estas notas advierte que aunque la R. A. U. uno desea buenas relaciones y no obstante la desigualdad de fuerzas, jamás se dejará amenazar ni se someterá a ninguna presión en el pleito entablado en el Oriente Medio, con ocasión de la intervención norteamericana en el Líbano. El señor Husseini respondió a las preguntas que le hicieron los informadores y dijo que se seguirían luchando hasta liberar la patria árabe de la influencia extranjera. Aludió luego a la amenaza imperialista y también a la guerra civil que se está librando en el Oriente Medio, pero dijo que no se someterá a ninguna presión en el pleito entablado en el Oriente Medio, con ocasión de la intervención norteamericana en el Líbano. El señor Husseini respondió a las preguntas que le hicieron los informadores y dijo que se seguirían luchando hasta liberar la patria árabe de la influencia extranjera. Aludió luego a la amenaza imperialista y también a la guerra civil que se está librando en el Oriente Medio, pero dijo que no se someterá a ninguna presión en el pleito entablado en el Oriente Medio, con ocasión de la intervención norteamericana en el Líbano.

condición que está construida por los dos países, que se considerara árabes y tienen los mismos intereses, y que sus límites geográficos pueden considerarse extendidos entre la parte africana y asiática situadas entre el Atlántico y el Golfo Pérsico.

Dijo también que Nasser representa las aspiraciones del pueblo árabe de la misma manera que el nuevo jefe del Irak, El Kasim, representa la esperanza del pueblo iraní.

Interrogado por el redactor diplomático de la Agencia «Efe» sobre la intención de no salir tampoco árabe el señor Husseini respondió que los árabes sienten el deseo de que el Occidente comprenda este sentimiento nacionalista y que tratan de vivir en paz con el mundo en lugar de producir complejidades con las que jamás lograrán ahogar ni extinguir el espíritu de libertad del pueblo árabe. Añadió que los Estados Unidos, con su intervención en el Líbano, han complicado la situación y que es una realidad, que todos los árabes conocen la que de la mayoría de los árabes y los jefes de la revolución libanesa han profesado contra dicho intervencionismo. Es esta situación —precisó el encargado de Negocios de la República Árabe Unida— que hace que intenten resolver en la máxima comprensión y el deseo de evitar altercados conflictivos.

Finalmente el señor Husseini agradeció a los periodistas que le habían dado la bienvenida a su intervención y al espíritu de fraternidad que existe en sus comentarios y noticias sobre los problemas del Oriente Medio.

Interrogado sobre qué es el país árabe, el señor Husseini re-

# Del trigo y el ganado

## El pastoreo y la alimentación de las ovejas

### LA OVEJA ES EL ANIMAL QUE MEJOR APROVECHA LOS PASTOS POBRES

En España la oveja es el animal de pastoreo por excelencia. El es quien da por cierto valor a los eriales y laderas incultivables. El que aprovecha las hierbas de los barbechos, los granos y rebrotos de las rastrojeras. El que come los pastos pobres y transitorios de muchos montes de encinas o robles, e incluso la pampinera de tantos y tantos majuelos. El que desputa los triguales demasiado lozanos. Sin ovejas todos estos esquilmos quedarían sin aprovechar.

### SITUACION ACTUAL DE LOS PASTOS

Aprovecha, por tanto, la oveja, toda una serie de pastos y recursos nutritivos pobres que no aprovecharía ninguna otra clase de ganado y que sostiene en Castilla una oveja por hectárea solamente. Pero, desgraciadamente, el equilibrio entre esos recursos y el número de ovejas está roto, y el problema de la oveja empeora por sí mismo en un lamentable círculo vicioso. Los pocos pastos sostienen pocas ovejas mal alimentadas, y éstas, a su vez, siendo animales de "boca dura", apuran aquellos pastos hasta la raíz, comen sus rebrotos y terminan agotando la flora espontánea y desnudando el suelo. En los declives, aunque sean poco pronunciados, y las laderas, que constituyen gran parte de dominios de la oveja, este suelo desnudo es fácil presa de la erosión. La lluvia lo lava, arrastra la tierra vegetal, lo esteriliza y resbala sobre él más tarde, haciendo cárcavas y lanzándose sobre la tierra labrada de la parte baja de la ladera para destruirla a su vez. Esta es la historia sucinta de la erosión que muestran hoy yermas, ruinosas y sin vegetación tantas laderas de Castilla que hace menos de cien años estuvieron cubiertas de montes y representaban una riqueza en sí y una protección para la tierra más baja.

Y en esta cadena de la erosión vemos a la oveja, como primer eslabón, destruyendo el terreno por un pastoreo excesivo, y, como último, pagando las consecuencias al quedar sin sus antiguos terrenos de pastos. Podemos decir que por haber tenido demasiadas ovejas tenemos hoy pocos. Y estas pocas son siempre demasiadas, pues en cada término municipal, por un criterio equivocado de no dejar perjudicar a nadie, limitando los cupos personales de ovejas, se admiten todos los años demasiadas cabezas al re-

partir las rastrojeras. De este modo se perjudican todos los ganaderos al disminuir progresivamente los recursos del término municipal.

La situación se complica actualmente porque los pastos disminuyen aún más. Los tractores permiten hacer, eficientemente, barbechos muy limpios, donde la oveja no encuentra nada que comer. Las cosechadoras casi no dejan nada en el rastrojo, y, además, mientras no se retira la paja que extiende sobre él no está permitida la entrada de rebños. Por último, la Repoblación Forestal, para proteger sus plantaciones, prohíbe el pastoreo de laderas durante diez o más años. Estas tres circunstancias se suman para disminuir los recursos forrajeros de las ovejas, y no debemos lamentarnos de ellas, puesto que suponen progresos evidentes.

### ORIENTACIONES SOBRE LA MEJORA DE LA ALIMENTACION

La única solución para mejorar la alimentación del ganado lanar es la de crear nuevos recursos forrajeros y cesar en la destrucción de los antiguos.

La restricción de las cabezas de ganado lanar en cada término debe ser, por tanto, el primer paso para la mejora de los pastos en los eriales.

La creación de nuevas praderas, ya sea para pasto o para siega, es también cuestión importantísima que debiera estimularse. Desde hace años vienen experimentándose algunas plantas forrajeras nuevas. Algunas con buenos resultados, incluso, en secanos muy rigurosos, que se están empezando a extender entre los agricultores.

La construcción de silos, aunque sean los económicos silos de trinchera, es también una medida altamente recomendable. Con ellos, tanto en secanos como en regadío, pueden incrementarse mucho los recursos forrajeros.

Igualmente, la construcción de abrevaderos o de albercas es medida muy necesaria, ya que las ovejas debieran beber dos veces al día, o al menos una, y no siempre pueden hacerlo por tener que caminar bastantes kilómetros para encontrar agua.

Y, naturalmente, la transformación en regadío de tierras de secano aumentará muchísimo los recursos forrajeros.

Todas estas medidas son las únicas que podrán levantar nuestro ganado lanar de la difícil posición en que hoy se encuentra.

ANTONIO BIRREMEJO ZUAZUA (Ingeniero agrónomo)

## La avena era considerado, en la antigüedad, como mala hierba

### HOY CONSTITUYE UN VALIOSO CEREAL. EN ESPAÑA LA PRODUCCION REPRESENTA 1.448 MILLONES DE PESETAS ANUALMENTE

Dentro de los cereales, quizá en nuestro país no se haya atribuido a la avena la importancia que merece. Sin embargo, este hecho no puede producir extrañeza, ya que también en la antigüedad se la consideraba como la cenicienta de los cereales e incluso varios centenares de años antes de Jesucristo era conocida como una mala hierba de los campos de España del Norte de los Cárpatos.

Su origen no está muy bien determinado, pues aunque parece originaria de la zona Sur de Europa y de Asia, lo cierto es que en los países mediterráneos no se cultivó, mientras que los teutones introdujeron este cultivo en los países nórdicos. Actualmente, en Europa se dedican 12 millones de hectáreas a este cereal, con una producción de 27 millones de toneladas métricas, con excepción de la U. R. S. S. En los demás continentes, la superficie dedicada a la avena es casi nula. En conjunto, la producción total mundial se fija en 50 millones de toneladas métricas, con una superficie de 37 millones de hectáreas.

En España se cultivan unas

590.000 hectáreas de secano y 15.000 de regadio, con una producción media para el secano de 8 Qm. por Ha., y de 20 para el regadío.

La producción anual es de 5.061.000 quintales, de los que se destinan a semilla 673.000, a piensos 4.378.000 y a consumo final 10.000.

Como puede verse, el mayor porcentaje viene representado por los piensos. Teniendo en cuenta el precio de la avena, el más barato de los cereales, es de 286'1 pesetas por Qm. La valoración total es de 1.448'0 millones de pesetas, de los cuales 192'5 corresponden a semillas, 1.252'6 millones de pesetas a piensos y 2'9 millones a consumo final.

Hay que considerar que la valoración total de los distintos cereales es de 28.141'8 millones de pesetas.

En nuestro país las provincias donde existen mayor superficie dedicada a su cultivo son: Badajoz, Sevilla, Cuenca, Cáceres, Ciudad Real, Toledo, Soria, Burgos, Albacete, Murcia, etc.

El grano es un alimento indispensable por ser altamente energético y excitante y resulta indispensable en la alimentación del ganado. Contiene un elevado porcentaje de proteínas digeribles superior al correspondiente al maíz y también tiene mayor riqueza en materia grasa que la cebada y el trigo.

En algunas naciones la avena se emplea triturada o molida para preparar distintos pastos, pero, evidentemente, su mayor utilización es el presento, y en el futuro es la fabricación de tortas y productos alimenticios para el ganado.

España, que debe dedicar una especial atención a la ganadería, es preciso que considere la importancia que tiene para su desarrollo el disponer de los alimentos necesarios.

(Servicio económico "Arco")

## Importaciones de productos agrícolas y ganaderos

QUESOS: Al Sindicato Nacional de la Alimentación se le han adjudicado 300.000 florines para la importación de queso de Holanda y 200.000 francos suizos. El Sindicato tiene que efectuar ahora la distribución entre los miembros importadores de quesos.

CEBADA: La Comisión de Abastecimientos ha adquirido 30.000 toneladas de cebada al precio de 47'30 dólares la tonelada, con cargo a los fondos de la Ayuda Americana.

TABACO: La Tabacalera, S. A., ha comprado con cargo a la Ayuda Americana algo más de 1.800 toneladas de tabaco en rama por un total de 3.299.828 dólares.

PATATAS: Por el Ministerio de Comercio se han concedido licencias para la importación de unas 10.000 toneladas de patatas de Bélgica y otras 15.000 de Holanda. La mercancía viene a disposición de la Comisaría de Abastecimientos.

GANADO: Se han concedido diversas licencias para la importación de ganado selecto de Alemania, no habiéndose podido completar el cupo previsto por no haberse presentado solicitudes suficientes.

## BUENA INVERSION

la obtendrá comprando 60 fanegas tierra cerca jurisdicción de Santo Domingo de la Calzada, en el precio de 380.000 pesetas, con facilidad de pago y escritura libre de cargas. Informes: Por el dueño, J. Pinedo, calle Mola, 62, 2.º - Santo Domingo de la Calzada.



## Cotilleo labrantín

Según noticias llegadas a Estocolmo, los investigadores de la estación biológica de Jotchi (URSS) han conseguido "crear" un árbol frutal que es capaz de producir treinta tipos de agrios diferentes.

La China comunista ha enviado a Egipto conserva de cordero y de cabra. Eso era lo que se anunciaba en las latas; pero en realidad lo que éstas contenían era carne de perro.

Los chicos no se contentan con enlatar sus propios perros, sino que importaron de Rusia perros de una raza especial, alimentada de modo particular, cuya carne es muy comestible y cuya vista, así como su corte, recuerda el aspecto y la morfología del cordero, aunque no alcance a tener el mismo gusto.

Esta noticia ha sido dada por un personaje que ocupa un alto puesto en el Ministerio chino de Asuntos Exteriores, precisamente en un banquete oficial celebrado en Pekín, en el que se servía carne de perro como si fuera un recental.

Según el mencionado diplomático, los granjeros chinos han comenzado a alimentar a estos perros comestibles en la misma China, dirigidos por especialistas rusos.

## ferias y mercados

VITORIA.—En el mercado se notó el tiempo en que nos encontramos, pues la concurrencia de labradores fue poca.

Las cotizaciones no sufrieron variación sensible. Se notó una baja casi imperceptible en el bovino de trabajo.

Las crías de porcino, entre 350 y 550 pesetas cada una; los primales, de 1.100 a 1.800; de engorde, entre 1.300 y 2.850; cebado, de 27 a 28'50 pesetas kilo, en vivo.

La pareja de buyes de trabajo, de 29.000 a 38.000 pesetas; la de novillos, de 24 a 27.000 pesetas.

El cebón, de 38 a 42 pesetas kilo, canal; la ternera, de 53 a 56. El equino mayor, de 16 a 20 pesetas kilo, en canal; el menor, de 23 a 31.

Los corderos, de 29 a 31 pesetas kilo, en vivo.

El día de Santiago se celebra la tradicional feria.

LERMA (Burgos).—En el mercado fué más numerosa la demanda que la oferta. Se pagaron los siguientes precios: Cebada, 3'80 y 3'85 pesetas kilo; avena, 3'35; yeros, 4'70.

También el mercado de cerda registró movimiento. En su mayoría se pusieron a la venta cerdos de destete, y éstos se pagaron entre 900 y 1.200 pesetas, los de buena clase, aun cuando los de clase inferior llegasen a pagarse entre 750 y 900.

SORIA.—En el mercado de piensos las cotizaciones fueron: Yeros, 5; cebada, ladilla, 4 pesetas kilo; caballar, 3'80; guijas y algarrobas, 4'80; avena, 3'60; alfalfa, 1'80; salvado y hoja, 2'80; cuarta, 3.

Los huevos, a 28 y 29 pesetas docena, y los cangrejos de 8 a 30 pesetas docena, según tamaño.

SANTANDER.—En la feria de Osejo, ante la falta de compradores, las vacas cedieron las 1.000 pesetas que en el anterior gobierno. Un puñado de lecheras se vendieron en 19.500, 19.250, 19.000, 18.500 y 17.000. Lo demás fué de 10 a 14.000, y bastantes que apenas si llegaban a las 10.000.

do la demanda y precio en los novillos algo crecidos, que se pagan como se pide. Por un torete que pesaría unos 500 kilos en vivo, ofrecían 14.500 pesetas, y no lo vendieron.

LEON.—La escasez de carne mantiene buenos precios en canal, en matadero, sobrepasando las 40 pesetas kilo, clase corriente. Lo selecto en terneros leales mantiene sus precios habituales, hasta las 35 pesetas kilo, en vivo.

MEDINA DEL CAMPO.—Al mercado acudieron pocos ganaderos, pero se registró el número máximo de lanares del año, ya que entraron unas 19.240 cabezas, de las cuales se vendieron algo más de la mitad.

Las ovejas para vida de raza castellana, blancas y negras, hasta 900 unidades; corderas raza castellana, hasta 600; carneros castellanos, sementales, hasta 1.500; corderos churros, de 375 a 400, según clase y tamaño, y corderos castellanos grandes y goros, propios para destino a sementales, de 700 a 750; ovejas para matadero, a 13 el kilo en vivo; corderos castellanos, a 20 el kilo, en vivo.

El ganado de cerda ha experimentado baja, aunque ésta no es muy apreciable. Se vendieron los blancos, de siete semanas, de 400 a 500 pesetas; los de tres meses, de 600 a 750; los de seis a ocho meses, de 850 a 1.000. A peso fueron vendidos los ejemplares blancos, grandes, de 23 a 24'50 el kilo, en vivo; los negros y colorados grandes, de 22 a 23 el kilo, en vivo, y los tostos blancos, de 40 a 45 pesetas el kilo, y a ojo, de 120 a 135 pesetas unidades.

El ganado de cerda ha experimentado baja, aunque ésta no es muy apreciable. Se vendieron los blancos, de siete semanas, de 400 a 500 pesetas; los de tres meses, de 600 a 750; los de seis a ocho meses, de 850 a 1.000. A peso fueron vendidos los ejemplares blancos, grandes, de 23 a 24'50 el kilo, en vivo; los negros y colorados grandes, de 22 a 23 el kilo, en vivo, y los tostos blancos, de 40 a 45 pesetas el kilo, y a ojo, de 120 a 135 pesetas unidades.

LA MANCHA.—La situación del mercado de vinos se considera en los círculos vinateros de la Mancha como de baja salvada, aunque lentamente, en confirmación de una tendencia que viene apuntando desde hace cincuenta o sesenta días.

El mercado se desarrolla con toda normalidad. Los caldos son solicitados con cierta insistencia, y se cruzan continuas consultas sobre la marcha de la cotización.

Se sabe que han cerrado tratos en algunas bodegas corrales de Levante, que sin duda, tratan de reponer sus agotadas existencias. Mientras la noticia no ha cundido se han hecho operaciones a 35 y 35'50 pesetas hectogrado, si bien al abrirse la propiedad se paralizaron las negociaciones.

TARRAGONA.—El mercado de vino continúa sin variación en los precios que publicamos en nuestras dos hojas anteriores.

En Cabreza se notó ausencia de ganado tudanes (de carne), que está en los puertos y que llegó a 45 pesetas kilo, en canal, en matadero.

En nuestra pasada semana, unos cuantos han sido picadamente y otros de tempestad a la conciencia, pero con otros y manjares frescos y tan alegres mas fría que otra cosa. Con este tiempo ha continuado la siega de los cereales, incluida la avena, acabándose con la de la cebada y adelantándose mucho la del trigo. La trilla también ha seguido intensificándose en la Rioja Baja.

En las zonas patateras se arrancan los tubérculos, y el precio de 3'40 pesetas por kilo que señalábamos en nuestra última información ha descendido a 3 y aún se espera que baje más cuando la saca se intensifique.

Los precios de los vinos en otras regiones no parece que desciendan, y aún se prevé una mejoría.

Los plantíos de remolacha continúan su buena marcha. En la vega del Iregua ha comenzado la recogida del pepinillo, si bien el tiempo fresco hace que salgan pocos aún.

En los regadíos se les da agua a todos los cultivos y ya han sido abiertas las compuertas del Pantano de Ortigosa.

Hoy hemos de hacernos eco del pesar producido en los agricultores riojanos por el fallecimiento inesperado del exministro de Agricultura D. Rafael Cavestany y Andlaga, quien en los casi seis años que estuvo al frente del Ministerio hizo demostración de su gran valor como ingeniero y de su gran amor al campo, para cuyo progreso creó servicios eficientes como los de Extensión Agrícola y Defensa del Suelo Laborable, e intensificó en gran medida muchos, a los que dió mayor movilidad como el Crédito Agrícola, Servicio Nacional del Trigo e Instituto Nacional de Colonización. También estimuló las concesiones de maquinaria agrícola, la obra del Instituto Nacional de Colonización, la repoblación forestal, los planes de nuevos regadíos (Badajoz, Jaén, Alto Aragón, etc.), y la mejora de la ganadería.

El ilustre finado no dejó de prestar su franco apoyo a cuanto hubiera de redundar en beneficio de la economía nacional.

La muerte del señor Cavestany habrá sido dolorosamente recibida por los labradores todos, y habrán unidos sus plegarias por su eterno descanso.

en la provincia de Burgos los precios máximos de los vinos en almacén y para consumo fuera del establecimiento son éstos?

Vinos finos de la tierra de Medina, de trece y medio grados, 9'92 pesetas litro. Vinos tintos, de trece grados, 9'03 pesetas. Vinos claretes, de doce grados, 9'61 pesetas. Vinos de la Mancha, blancos y claretes, de trece grados, 6'27 pesetas.

La fábrica denominada NI-grado de Castilla, S. A., sita en Valladolid, acaba de adquirir doce equipos Worthington de bombeo, tipo LA-1, con motores de 190 H. P., y dos del tipo UO-2, con motores de 60 H. P., para la ampliación de sus instalaciones, anunciando que su producción de fertilizantes nitrogenados, que es en la actualidad de 70.000 toneladas anuales, pasará a ser de 200.000 en el año 1962?

Como otro tanto ocurrirá con las obras fabriles productoras, la producción total, estimada actualmente en 370.000 toneladas, pasará a ser de 690.000 en la referida fecha. El consumo actual pasa de los dos millones y medio de toneladas métricas.

...segundo año de la carrera de perito agrícola estará integrada por las asignaturas siguientes: Cultivos herbáceos (primer curso). Cultivos leñosos (primer curso). Ganadería e Industria Agrícola. Las prácticas correspondientes se realizarán, en su caso, en la Residencia de El Encina?

En el curso 1958-59, quedará excluida del primer año de la

en la provincia de Burgos los precios máximos de los vinos en almacén y para consumo fuera del establecimiento son éstos?

Vinos finos de la tierra de Medina, de trece y medio grados, 9'92 pesetas litro. Vinos tintos, de trece grados, 9'03 pesetas. Vinos claretes, de doce grados, 9'61 pesetas. Vinos de la Mancha, blancos y claretes, de trece grados, 6'27 pesetas.

La fábrica denominada NI-grado de Castilla, S. A., sita en Valladolid, acaba de adquirir doce equipos Worthington de bombeo, tipo LA-1, con motores de 190 H. P., y dos del tipo UO-2, con motores de 60 H. P., para la ampliación de sus instalaciones, anunciando que su producción de fertilizantes nitrogenados, que es en la actualidad de 70.000 toneladas anuales, pasará a ser de 200.000 en el año 1962?

Como otro tanto ocurrirá con las obras fabriles productoras, la producción total, estimada actualmente en 370.000 toneladas, pasará a ser de 690.000 en la referida fecha. El consumo actual pasa de los dos millones y medio de toneladas métricas.

...segundo año de la carrera de perito agrícola estará integrada por las asignaturas siguientes: Cultivos herbáceos (primer curso). Cultivos leñosos (primer curso). Ganadería e Industria Agrícola. Las prácticas correspondientes se realizarán, en su caso, en la Residencia de El Encina?

## SACOS - ARPILLERAS

Grandes existencias, nuevos, procedentes de mi Fábrica. **La Yutera Riojana**

Sacos para cereales, harinas, patatas, arpillera para tapicerías, hilo para remendar, etc. **MARCOS EGUZABAL**

RUAVIEJA, 51. TELEFONOS 3013 y 3477.

## Fichero del Labrador

### ABONOS

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. Calvo Sotelo, 9. Teléfono 1767. **FABRICAS DE HARINAS**

HARINAS AZOFRA, Carretera Soria, Teléfono 1868.

HARINAS INIGO, S. A., Gonzalo Berceo. Tlfos. 1943 y 2901

HARINERA DEL PUENTE, Carretera Mendavia. Tlf. 3350.

"LA ISLA", Hijos de Pablo Martínez, S. L. Telf. 1145.

### FERRETERIAS

E. LOPEZ ROMERO, S. L., Villanueva, 6. Tlfos. 1854 y 1107.

IDARRETA Y MURUGARREN Dres. Castroviejo, 7. Tlf. 3118.

LA INGLESA, Claudio Gil Calvo, Mola, 90. Teléfono 1159.

### INSECTICIDAS

ALMACENES AGRICOLAS, Portugal, 42. Teléfono 1045.

AGRICOLA ENOLOGICA de la RIOJA, D. Victoria, 44. T. 2037

DROGUERIA AGRICOLA RIOJANA, Sáenz de Cabezón, D. de la Victoria, 6. Tlf. 1835.

VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L., Laboratorio Enológico particular. Avda de Navarra, 5. Teléfono 1749.

carrera la asignatura de Análisis Agrícola, la cual se incluirá en el segundo año, a partir del curso 1959-60.

### JEFATURA AGRONOMICA RIPELO DEL OLIVO

Continuando el progreso de esta enfermedad en la Rioja Baja, se señala una vez más los caracteres que identifican este parásito y la manera de combatirlo, ya que además en agosto han de comenzarse las pulverizaciones necesarias.

El reconocimiento es inmediato, puesto que en las hojas caídas secas se ven por el haz manchas circulares ya pardo grisáceas, ya negruzcas oscuras en número generalmente de 2 a 5 con diámetro que oscila entre 5 y 10 mm. y que en las hojas aún en el árbol presentan en ocasiones zonas concéntricas aureoladas de colores amarillo, verde y pardo, más o menos patentes que recuerdan las plumas del pavo real, por lo que se le llama también "ojo de pavo".

La lucha eficaz es asimismo fácil: basta realizar dos o tres pulverizaciones con caldo bordelés a uno por ciento, la primera a fin de verano últimos de agosto, y la última en febrero, realizando una intermedia en las infecciones fuertes hacia noviembre.

Prácticas complementarias muy útiles son la quema de las hojas después de la poda y antes de las lluvias de otoño.

### LABORATORIOS Particulares

ENOLOGICO MAISO, Víctor Pradera, 7. Teléfono 3454. **GESTORIAS**

PEREZ CALVO, General Franco, 6. Teléfono 1503.

MAQUINARIA AGRICOLA

E. LOPEZ ROMERO, S. L., Villanueva, 6. Tlfos. 1854 y 1107.

HJO DE JESUS CORTES, Gloria Dr. Zubia, 5. Telf. 1155.

MARRODAN Y REZOLA, S. L. Maquinaria para Cooperativas.

M. MARTINEZ, Siervas de Jesús, Teléfono 1854.

E. MURUA, Agencia de Múgica, Arellano y Cia., S. A. Calvo Sotelo, 31. Teléfono 3469.

TALLERES H. CABEZON, Reparación tractores, cosechadoras y remolques. Murrieta 64 b.

TRACTORES LANZ de 3 HP Representante: Viveros Provedo. Duq. de la Victoria, 5.

### MOLINOS DE PIENSOS

LUIS GLEZ. SARASA LARIGOS Ctra. Mendavia. Telf. 1214.

### SEMILLAS

SEMILLAS LEOPOLDO. Concesionario. V. Rey, 6. Tlf. 2471.

### VARIOS

LUBRICANTES para tractores, Celso Rubio, V. Rey, 11.



¿Sabe V. que...

«Argos» en el Ministerio de Comercio

Exportación: Uvas a Francia, hierro a Alemania y arroz a varios países

AUTOMOVILES: MONTAJE DEL «DAUPHINE», NUEVO CAMION ESPAÑOL, Y PRODUCCION DEL «PEGASO»

MADRID.—(Servicio especial de «Argos»). Prohibida la reproducción.

Préstamo de Exim Bank. — Por decreto-ley, el Gobierno español ha sido autorizado para concretar con el Export-Import Bank de Washington un préstamo de 13.445.000 dólares, amortizable en treinta años y con un interés de un 4 por 100 si la devolución se hace en dólares y del 5 por 100 si es en pesetas, a elección de España.

Saldo de dólares.—A últimos de marzo, los dólares propiedad española situados en los Estados Unidos alcanzaban la cifra de 28 millones, de los cuales 14 pertenecen al Gobierno y a la Banca. A final de febrero las cifras eran de 24 y 10 millones, respectivamente.

Producción de la Babcock & Wilcox.—Esta firma acaba de lanzar al mercado un nuevo tipo de camión. Es de 49 litros de cilindrada, motor Diesel y 4 toneladas de carga. Este camión puede hacer la competencia en el mercado al «Ebro» de 35 litros.

Prórroga del acuerdo comercial hispano-noruego.—Se ha prorrogado hasta el 30 de junio de 1969 el acuerdo con Noruega. Según indica la Oficina de Información Diplomática, es posible que antes del término de la prórroga sea preciso adaptar el convenio al sistema de comercio bajo la O. E. C. E.

Exportación de uvas a Francia.—Las autoridades francesas han notificado que sólo permitirán la entrada de las calidades «moscato» y «cabillon» Las Adriana y las cantidades que permitirán despachar

por cada una de ellas son las siguientes: Gerbere (estación), hasta 36.000.000 de francos; Le Perthus (carretera), hasta 12.000.000 de francos; Hendaya (estación), hasta 12.000.000 de francos; Hendaya (puente), hasta 12.000.000 de francos. Una vez alcanzadas estas cifras, y sin previo aviso, no se permitirán más despachos.

Exportación de mineral de hierro.—El Coto Minero Vivaldi tiene ya la licencia para la exportación a Alemania de 176.200 toneladas de mineral de hierro. Esta venta formará parte de la denominada «Operación Kirchfeld» y servirá, por tanto, para pagar parte del crédito acordado por un grupo financiero alemán para la importación en España de maquinaria diversa.

La próxima campaña de exportación de arroz.—La campaña última comprendió la exportación de unas 80 a 90.000 toneladas de arroz lo que supone unos 10 millones de dólares. Los precios para el exterior se han mantenido alrededor de 135 a 140 dólares la tonelada, pero en el mercado interior, a medida que la campaña avanzaba, los precios subieron hasta los 6 pesetas el kilo, para bajar después y estabilizarse a 5,75. Para la próxima campaña, algunos sectores se inclinan por dejar en libertad al agricultor, manteniendo un precio de 425 pesetas kilo para la venta a los organismos oficiales, caso de que la exportación no absorbiese todo el excedente. Otros sectores consideran que los agricultores deben entregar una cantidad fija que permita asegurar las exportaciones, dejándose el resto para el mercado interior, en libertad de precio.

Sebo de Francia.—El Ministerio de Comercio ha autorizado licencias de importación para sebo de Francia por un total de 224.470.400 francos. Se siguen concediendo con normalidad estas licencias siempre que vayan acompañadas de fotocopia de la licencia de exportación francesa.

Piezas para el «Dauphine».—La FASA, de Valladolid, tiene ya la licencia de importación para piezas y equipos destinados a los coches «Renault» que produce en su factoría. La licencia es por un total de 157.000.000 de francos, y la mayor parte de los elementos a importar parece que se destinarán al montaje del modelo «Dauphine».

Fabricación del camión «Pegaso».—La Empresa Nacional de Autocamiones tiene el propósito de alcanzar este año los 2.400 camiones. Para ello se le han autorizado diversas licencias de importación para repuestos a bolsa, piezas para bombas de inyección, regulado-

Información Regional

PRADERON, 20

Pronto... PEPSI COLA

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO EN HARO: ANTONIO PEÑA TELEFONO 131.

la vez que felicitamos al cartero de ésta, don Máximo Fernández Pérez, por su ejemplar labor en el desempeño de su cargo.

AGRICOLAS.—Terminada la siega hace varios días los agricultores se dedicaron de lleno en éstos a la siembra de la alubia, plantación de remolacha y arranque o recogida de patata temprana. Con un tiempo bueno, las maquinillas trilladoras se hallan en plena actividad. La cosecha este año más bien será corta, pues muchas fincas de secano apenas han producido la simiente sembrada. El viñedo presenta muy buen aspecto, prometiendo una buena cosecha y adelantada si el tiempo es favorable, pues ahora, al tiempo de pintar, les vendría muy bien un chaparrón para el completo desarrollo de los racimos, los cuales son abundantes.

MERCADO.—Se están recibiendo patatas en los almacenes a 275; habas, a 510, y cebada, de 370 a 380, todo en pesetas y por kilogramo.

EL RASILLO, 21

DE AMERICA.—Después de diez años de ausencia, ha llegado de La Plata (Argentina) el comerciante

don José Elias, el cual se propone pasar el verano en compañía de sus padres y familiares

VERANEANTES.—Han llegado: De Logroño, don Cándido Montoya y familia; de Barcelona, don Enlago Sáenz y familia, don Rafael Cospedal y familia, y don Andrés Labiano e hijo; de Viana, don Francisco Martínez y familia; de San Asensio, la señorita Brigida Hernández y sobrinos; de Pamplona, don Modesto Larieta e hijo José, y de Valdemoros, el alumno del Cuerpo de la Guardia Civil, Martín Martínez

TRIUNFO MERECIDO.—Ha sido acogida con gran satisfacción del vecindario la noticia del triunfo obtenido por la señorita María Elena Montoya Sáenz, en las recientes oposiciones celebradas en Madrid. La felicitamos muy sinceramente, haciéndola extensiva a sus estimados padres.

Para las niñas de España, hogares alegres llenos de luz y sol. Albergues de Juventudes de la Sección Femenina



Horror, qué cabellos!



mejor un atractivo peinado!

La solución es muy simple Vitalice y embellezca sus cabellos con

BIORÈNE

- TRATAMIENTO caja verde BRILLANT caja azul

Utilice diariamente BIORÈNE Brillant y cada cinco días BIORÈNE Tratamiento.



es un producto eugene

Nuestros teléfonos

Table with 2 columns: Name and Phone Number. Includes ADMON, GERENTE, REDACCION, DIRECTOR.

Obituary notice for Doña Bartolomea Garde Muruzabal, wife of don Luciano Burgui, who passed away on July 23, 1968.

PRESENTE DE JUVENTUDES.—Para conmemorar la gloriosa fecha del 18 de julio estas Falanges Juveniles de Franco realizaron una marcha sobre la próxima localidad de El Villar de Arnedo, dirigidos y acompañados por el delegado local y el jefe de la centuria «Cid Campeador» de esta localidad.

También se encuentran en el campamento juvenil e Liga seis jóvenes, donde reciben sanas instrucciones y se forjan hombres de provecho para bien de Dios y de la Patria.

Advertisement for SAENZ electrical industries, featuring 'ANGLO' brand hi-fi amplifiers and various models (501, 966, 420, 879).

ALQUILERES

EN ALQUILER se desearía tomar local cubierto, de 400 metros cuadrados en adelante. Razon Gonzalo de Berceo, 29.

COLOCACIONES

APRENDIZAS, se necesitan para Fábrica de Galletas «Marbu» Oficina de Colocación, Referencia núm. 2.264.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

NODRIZA, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Razon, Nueva Rioja.

REBAÑO

REBAÑO de 160 cabezas laneras, vende Tomás Ruiz, en Castilseco.

DOS NOVILLOS

DOS NOVILLOS de seis meses, vende Adolfo Palacios, en Cno. Viejo de Alberite.

FARMACIA

FARMACIA céntrica, compro. Escribir al núm. 341. «Avance». Apartado 140. Burgos.

MOTO Guzzi 98

MOTO Guzzi 98, impecable, se vende. Garaie Avenida.

PLANTAS de pella y berza

PLANTAS de pella y berza de asa de cántaro y forrajera. Razon, Cristo, 14, 1.ª y Ctra. Laguardia, Salto del Cortijo el de Fuenmayor.

## La Actualidad en el Extranjero

### El ministro de Propaganda actúa

Y AL VERLO, MAURIAU EXCLAMA: "FRANCIA, TARDE O TEMPRANO, TENDRÁ AMOR A LA IMAGEN DE AQUELLOS HEROES QUE TANTO TEMIERA ANTES" (Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad francesa)

Va ya para dos meses de Gobierno degaullista en el vecino país, Y estamos ya en condiciones de ir haciendo balances parciales sobre la labor del general y de la revolución que, si no acaudilla él, la dirige al menos por delegación de los mismos revolucionarios. Son muchos los aspectos en que pudiera mirarse ese régimen actual, que no es la IV República, porque si agoniza no ha muerto del todo, ni la V, porque aun cuando esté en gestación todavía no ha visto la luz. Entre esos balances hay uno que se discute estos días en Francia.

—A los dos meses escasos de Gobierno de De Gaulle —decía Malraux—, yo erito a todos los franceses: "Avanza o retrocede el fascismo?"

Y está tan ciego que, a pesar de estar montado el escenario para sus discursos sobre aquel que montara habitualmente Goebbels, a pesar de las fiestas del 14 de julio, en la que celebrara la aparición de una revolución antidemocrática, en el sentido francés de esta palabra, frente a la Bastilla de 1789; a pesar de los desfiles y de ese Ministerio de Propaganda, presidido por Soustelle, Malraux se sale por la negativa más rotunda, que es en este caso y con estos antecedentes como salirse por la tangente.

La Prensa de izquierdas, con un riñón de amargura, se rie, mientras le presentan la fotografía de sus gestos y el aparato hileriano con que reviste los actos. Y entre las gentes de izquierda, más agrio que sonriente, Mauriac, que presume de escritor de izquierdas y de viejo, para que nadie le engañe, escribe:

—Más temprano, más tarde, Francia tendrá amor a la imagen de aquellos héroes que antes fingía tener tanto miedo... El Ejército de Arellia, aun en el peor de los casos, es decir, aun cuando no triunfe en el Norte de África, se hará cada día más político, y esto significa que tenemos el fascismo a las puertas.

UN GRAN PASO hacia el mismo ha sido la aparición en París de un Ministerio de Propaganda. Y si bien ha sido alejado de él Malraux, en su puesto ha sido colocado Jacques Soustelle, con el fin de que prepare la supervivencia del régimen y con ello el triunfo de la que él fuera cerebro y motor. Y la que antes o después, de seguir Francia por ese camino, vendrá a ser director supremo.

Malraux ha dado a entender, con su fogosidad acostumbrada, lo que significa ese Ministerio.

—Sería imprudente —ha dicho para todos y en general— que nadie se pusiese en nuestro camino... ¡A buen entendedor, salud!

Por su parte, Soustelle ha sido más explícito: se han circularo disposiciones especialísimas para que se viese con todo rigor a la Prensa derrotista. Y en especial a los cuatro periódicos que la representación con relieve más acusado. Los periódicos de que se trata son dos diarios, "Le Monde" y "La Croix", y dos semanarios, "France Observateur" y "Express".

Por cierto que "La Croix", que por su ascendente católico tiene para nosotros todas las consideraciones, sigue, como en el caso de España, patinando de todas todas, y no precisamente en nombre de esos principios cristianos que ella profesa, sino de las infiltraciones críptico-comunistas en el caso nuestro y pro-argelinas en el caso francés. Claro está que el juego no es tan inocuo hoy como hace veintidós años. Y veremos como salva esta crisis, ya que en Argel o no entra muchos días o la quemar públicamente cuando logra pasar. Y esto a pesar de que Massu hace profesión de católico ardiente, pero no a estilo de ese diario que tanto deformaba las ideas que profesa y sus sentimientos.

### ¿HABRÁ GUERRA?

NO; SI BIEN CON UNA CONDICION: QUE A EUROPA NO LE TOQUEN SUS FUENTES Y CONTRARIO, TODO ESTÁ DISPUESTO PARA LA LUCHA



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad norteamericana)

Pocas semanas tan agitadas, internamente, como la que acaba de pasar. Desde noviembre de 1956, en los días de la expedición anglo-francesa a Suez, no habíamos pasado otra semana igual. Y, sin embargo, a pesar de esa tensión, nadie ha temido lo que entonces se temiera: la guerra mundial. Quizá en aquella ocasión, todos los países fueron demasiado leños y aquella lección ha servido para frenar los nervios actualmente.

—Tendremos guerra en 1958? El peligro salta a la vista. Y, sin embargo, creemos todos tener la clave para dar una contestación adecuada.

—No habrá guerra mundial, por miedo, desde luego; ni siquiera guerra local, pero esto con una condición: que a Occidente no le toquen las fuentes del petróleo del Irak, ni le impidan la comunicación con aquellas fuentes. En otro caso, tendríamos "la guerra de los petróleos". Y para ella, los occidentales tienen a la mano maravillosamente dispuesto, aun cuando se pretenda decir y ver lo contrario, todo el dispositivo estratégico necesario con ejércitos en Chipre, con bases en el mismo Irak, con cabezas de puente en el Líbano y con una flota imponente, la VI americana, en el Mediterráneo Occidental.

Con Rusia, esta vez, ha habido suerte en Occidente.

Si no la han cogido desprevenida, poco le falta. Mientras los occidentales actúan con escaso aliento por cierto, pero sí los suficientes para sus planes, ella marcha a remolque, proponiendo conversaciones, mientras ingleses y americanos actúan. Es todo lo contrario de lo que, hasta la fecha, ha pasado: Rusia obra y los occidentales pedían armicia en la ONU.

Para Moscú, lo mismo que para Nasser, lo contrario de todo lo que pretende crear, ese levantamiento del Irak con su tremenda explosión que nos hace recordar aquellas del alto imperio árabe, ha constituido una sorpresa.

Tito y Nasser maniobran en la isla solitaria de Brioni, buscando las vías de crear una tercera fuerza en el mundo que fuera capaz de redimirle del antagonismo y prepotencia tanto de Moscú como de Washington. Nasser había ido allí contra la expresa voluntad de Kruschchev. Y precisamente cuando Tito estaba enzarzado en una disputa violenta con el Kremlin, y Nasser, en su yate, venía con su mujer y sus cinco hijos, en plena paz, buscando los vientos propicios del Mediterráneo, estalla la tormenta en el Irak; una de esas que sólo se dan entre los árabes y que han barrido la dinastía.

Rusia, en esas condiciones, no intentó volcarse en ayuda de los que querían sacudir su tutela. Con esto no queremos decir que Moscú vaya a perder la ocasión: el comunismo internacional aprovechará en el caso.

pro las cosas de forma tal que no percibe el rojo ni los colores de su patria jamás. Siempre tira al monte.

LAS DEPURACIONES de Prensa y de radio han empezado ya, y en primer lugar en el mismo Ministerio del Interior. Soustelle coloca sus hombres de confianza en los puestos clave, y en la radio y en la televisión, que son única y exclusivamente del Gobierno, lo que no sucediera ni en la Alemania de Hitler ni en la Italia de Mussolini, se han distribuido los puestos entre el personal de más confianza.

JAVIER DE EGUIA

### Londres, al habla con Bagdad

LAS PRIMERAS IMPRESIONES, DESPUES DE LA TORMENTA, SON BUENAS: EL IRAK PROMETE RESISTIR LOS BIENES INGLESES Y... LOS PETROLEOS



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad inglesa)

Entre Londres y Bagdad han tenido lugar ya los primeros contactos. El embajador inglés en la capital iraquí, que a pesar de haber visto incendiada su Embajada, ha tenido muy buen cuidado de no salir de aquella ciudad, y por su parte, el Foreign Office, lejos de autorizarle la salida, le ha aconsejado calma y contacto inmediato con el Gobierno.

Las primeras impresiones han sido francamente buenas. El Irak se aviene a respetar los bienes, las fortunas y las vidas de los ingleses, y sobre todo... los petróleos. Los iraquíes no cerrarán el grifo del petróleo a Inglaterra y ésta podrá seguir llenando sus barcos cisternas con destino a sus refinadoras, sin que de momento haya otro peligro que el de la subida del precio del mismo y un distribución entre más partícipes de beneficios.

Lo demás se da ya por olvidado. En las relaciones internacionales a aquellos que sucumben, como Real, por ejemplo, a lo sumo se les olora, pero su recuerdo no es vengado, ni su memoria resacida y menos aún resucitados ni política, ni menos aún físicamente. Gran mal los naderadores por su mala, como en la canción de Heine, y sufren la penitencia de un pecado que nadie tiene la culpa que hayan cometido.

A rey muerto, rey puesto. Y el rey puesto es el actual jefe iraquí, que ocupa las funciones del joven Faisal, de su tío Abdul III y de Nuri Es Said.

#### NASSER

¿Qué papel juega Nasser en esta cuestión? No se ha confirmado que Nasser haya intervenido como cerebro o como mano ejecutora en el desarrollo de los acontecimientos iraquíes. Mas aún, motivo hay para creer que no le ha agradado la explicación un tanto prematura para él, y para él comprometedor. Hace ahora años que subió al Poder y aún no está consolidado. Necesita tiempo para reponerse de las ligas que su país y hasta su prestigio sufrieran, sobre todo después de la expedición anglo-francesa de Túnez. Sin embargo, una vez dado el golpe del Irak, no lo ha quedado más recurso que aceptarlo.

¿Qué ha hecho Nasser? Según su propia declaración, conjurar a Kruschchev para que no precipitara los acontecimientos y desencadenara la guerra en el Oriente Medio.

Sin embargo, según sus adversarios en Europa, es el principal culpable de todo lo que allí sucede, y está dispuesto, conforme ha declarado también, a unir su destino al de los oficiales del Irak, siguiendo la misma suerte en la paz y en la guerra.

—No hagan ustedes nada que pueda poner en peligro la paz mundial— dice el "New York Times" haberle conjurado a Kruschchev el jefe egipcio.

—Espero —afirman los radios egipcios que declaró Nasser— que si el Oriente Medio se ve atacado por los anglo-americanos, Rusia, con toda la masa de sus efectivos, acudir en nuestra ayuda.

¿Qué hay de verdad en estas dos versiones? Es posible que las dos sean exactas, ya que no son contradictorias. No es de esperar que los países árabes deseen que Rusia intervenga con ese afán de destrucción que tiene y deje al Oriente Medio totalmente incapacitado para un arreglo. Es posible que si Nasser se ve atacado busque quien le defienda y le ayude, aun cuando sólo sea por la espalda, y fre-

duenos naturales de aquellas tierras—salvo la corte de reyes, bajas y compañías de petróleo—arrastran una existencia miserable. Ha sido necesario que surgiese un grupo de hombres decididos a terminar con ese caos. Y esos hombres han surgido.

Miremos con inquietud al Oriente Medio, pero con comprensión también.

—No podemos proteger a los pueblos contra sus propias revoluciones —decía un senador americano. Ives, ante la Comisión del Congreso.

UBALDO DE LEON

### Antena de Madrid

EL ACONDICIONAMIENTO DE LAS CARRETERAS SUPONE 8.040 MILLONES DE PESETAS  
EL CINE ESPAÑOL NO ESTA PREPARADO PARA MAS DE 50 PELICULAS POR TEMPORADA  
SEIS VERBENAS CON SUS CO RESPONDIENTES «KERMESSES»  
Y... LAS QUE VENGAN



Fernández Flórez, en una especie de polémica periodística contra los taladros de árboles en la carretera, describe con aguda ironía la situación en que se encuentra el trozo que va desde San Pedro al Puente de Cubo, en Galicia, donde el veraneante, diciendo que muchos forasteros y hasta turistas que complacen en visitarlo y especialmente los espeleólogos. Y añade: «Algunos que han recorrido las grutas mallorquinas y varias renombradas cavernas de los Pirineos aseguran que no puede haber comparación. Hecho casos en que algunas personas desaparecieron en los baches. Y, si no, digásemos que fue de un peón caminero al que no se le volvió a ver desde hace mucho tiempo y del cual no hay otro

indicio de vida que su persistencia en la nómina.

El estado de las carreteras, tratado irónicamente por el ilustre humorista, causa alarma en los mismos ingenieros, pues en el último número del Boletín de Información del Ministerio de Obras Públicas se dice que turismos y camiones actúan como elementos destructores y que convertirán en breve plazo nuestras ya deficientes carreteras en caminos intransitables para el tráfico moderno.

Es indispensable aplicar aglomerado asfáltico a unos 10.000 kilómetros de carreteras que supondrían 4.560 millones de pesetas, y riegos asfáltico a unas 30.000 kilómetros de carreteras secundarias, que con el previo hecho costaría 3.540 millones. Estos sólo por lo que se refiere a acondicionamiento. Para la conservación propiamente dicha se necesitan otros 1.064 millones al año. Para hacer frente a todas estas necesidades, la consignación anual es de 1.350 millones, de los cuales corresponden 750 millones a la modernización de la red principal.

\*\*\*

Sobre la nueva Ley de Crédito Cinematográfico aprobada por las Cortes, el autorizado comentarista Alfonso Sánchez ha hecho unas atinadas observaciones. Es necesario, desde luego, modernizar la maquinaria. Los extranjeros traen a nuestros estudios, para sus propias películas, unos equipos modernísimos, que contrastan con los nuestros. Es urgente que nuestras películas cuenten con buen material.

Pero también es preciso que el público español conozca la calidad artística de la banda sonora, que actualmente le es desconocida por causa del «doblaje». La banda sonora directa tiene otra calidad y otra emoción, muy distintas a las que llegan al espectador español a través del «doblaje» de las propias películas. Del mismo modo, debe renovarse el concepto del productor, que no es el que se limita a financiar la película. El productor tiene una misión concreta, que supone incluso creación. La nueva ley debe tender a la creación de productores auténticos, con ideas e imaginación para el negocio del cine.

Es de esperar dice también Alfonso Sánchez—que los millones de crédito no describen la realidad. El cine español no está preparado para producir más de 50 películas por temporada. No se trata de hacer muchas películas, sino de hacerlas bien. Los elementos artísticos de que hoy se dispone y la cadena que necesita la creación no permiten un número superior. Es la cifra de la época del cine «a salto de mata». Ahora cabe aumentar el porcentaje de las buenas, elevar el fono medio, antes de lanzarse al aumento de la producción.

\*\*\*

Simultáneamente están funcionando seis verbenas en distintos barrios madrileños. Ya hemos dicho otras veces que en algunos casos el ruidoso cortejo nocturno de carruseles y atronadoros puestos de feria se desplaza a las afueras, para dejar descansar y en paz a los habitantes de las calles en que tradicionalmente se venían celebrando. Pero, aun así, no falta ruido y jarama en distintos sectores del casco urbano.

Las verbenas van en decadencia, pero no así sus apéndice las «kermesses», bailes amenizados por orquestas y otras atracciones al aire libre, en lugares acotados generalmente por vallas rústicas, que contrastan, por ejemplo, con las artísticas instalaciones que se admiran en Valencia o los lujosos pabellones de Iona de Barcelona. Los fines benéficos que estas «kermesses» hacen casi tolerable su proliferación; pero, desde luego, debiera guardarse su montaje un tono más elevado, al menos similar al de otras regiones españolas.

Las Juntas de Beneficencia, para sus fines humanitarios de socorro a los necesitados, tienen montados actualmente sus bailes en Chamberí, Puente de Vallecas y Carabanchel, que tienen, por Patrona a la Virgen del Carmen, y a la vez continúan abriendo los de San Cristóbal en la Puente del Ángel, la de Tetuán de las Viejas y la del Distrito de Madrid en el Retiro. Y están ya en puertas la de San Cayetano, la de San Lorenzo, la de la Paloma y... las que vengan.

### EL CAMPAMENTO PROVINCIAL DE JUVENTUDES DE LAGA (2.º TURNO)



1.—Una marcha-excursión de los mocetes a Laida. 2.—Revista parcial del campamento.

### Trece peregrinos franceses a Santiago de Compostela

Pasarán por Logroño, Nájera y Santo Domingo

PARIS, 22. — Trece jóvenes franceses saldrán para Santiago de Compostela el próximo día 25. Harán el viaje a pie, excepto cuatro de los peregrinos que, por ser semiparáliticos, realizarán el recorrido en coche de ruedas. Acompañará a los jóvenes un capellán.

La peregrinación cuenta con el apoyo moral de "Los Amigos de Santiago de Compostela", Asociación francesa que tiene por finalidad revivir las peregrinaciones de antaño a la ciudad del Apóstol.

Los expedicionarios partirán de Parthehay, en las inmediaciones de Poitiers. Piensan en

tral en España por Arnegui, a ser posible el diez de agosto, para llegar a Pamplona el 12 ó 13. Por Estella llegarán a Logroño el 15. Pasarán después por Nájera y Santo Domingo de la Calzada, con entrada en Burgos, hacia el día 19. Seguirán por Castrojeriz, Fromista, Sahagún, Carrion de los Condes, Berdianos, Mansilla de las Mulas y llegarán a León hacia el 25. Por Astorga y Molinaseca alcanzarán el 28 Pontevedra. Tras pasar por Villafraanca, Piedrafita y Sarria, harán el viaje en Santiago de Compostela hacia el 3 de septiembre.—(Efe).

Red POOV (700)